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IZ DANAŠNJE ŠTEVILKE:

Stališče vodilnih sovjetskih krogov o  izjavi zunanjega ministra ZDA. 
Normative v  gradbinstvu
Ali smo pravilno zaposlili trgovske kadre, ki so prišli iz tečajev. 
Fizkultura.

Cena din 2.—

Stališče vodilnih sovjetskih krogov o izjavi zunanjega ministrstva ZDA

Vlada ZDA sistematično krši osnovne sklepe 
teheranske, lalftske in potsdamske konference

Dejstva zavračajo trditve ameriškega zunanjega ministrstva, da zaradi nepopustljivosti 
sovjetske vlade ni mogoče sprejemati sporazumne skiepe

Moskva, 23. maja. (Tass.) V zvezi z 
žadmjo izjavo ministrstva za zunanje za­
deve ZDA o eovj etfiiko - ameriških nasprot­
jih, je Tass pooblaščen izdati naslednje 
sporočilo o stališču sovjetskih vodilnih 
keo.gov:

V odgovoru na odprto pismo gospoda 
_wallacea je bilo v sovjetskem tisku ob­
javljeno, da predlogi, navedeni v pismu 
gospoda Wallacea, lahko služijo kot do­
bra in plodonosna osnova za dosego so- 
filasja med obema državama. V zvezi s 
tem je ministrstvo za zunanje zadeve 
ZDA 18. maja objavilo izjavo, po kateri 
konkretna vprašanja, našteta v Stalimo- 
''cm odgovoru, ne morejo biti predmet 
dvostranskega razpravljanja med ZDA in 
ZSSR in da proučevanje teh vprašanj v 
OZN in Svetu zunanjih ministrov ni dalo 
Pozitivnih rezultatov — baje zaradi s ta ­
lišča ZSSR. Spričo te  izjave je ministr­
stvo za zunanje zadeve ZSSR objavilo 
19. maja Tassovo poročilo, v katerem 
je poudarjeno, da je to stališče ministr­
stva za zunanje zadeve ZDA v popol­
nem nasprotju z izjavo vlade ZDA z dne
4. maija, v  kateri se možnost dvostran­
skih razgovorov ne zavrača, ampak se 
Nasprotno predpostavlja kot 6amo po se­
bi umevna. V Tassovem poročilu je ra ­
zen tega poudarjeno, da so svojčas med 
Rooseveltovo vlado, predstavniki ZDA, 
ZSSR in Velike Britanije reševali tudi 
Najtežja mednarodna vprašanja v popol­
nem soglasju in enotnosti. Če eedaj m i­
nistrstvo za zunanja zadeve ZDA smatra, 
da je nemogoče doseči sporazumne skle­
pe teh držav, morimo to pojasnjevati 
ne s stališčem sovjetske vlade, marveč 
z dejstvom, da je sedanja vlada ZDA 
odstopila od Rooseveltove politike im da 
vodi drugačno politiko, zavzemajoč na­
padalno stališče. 19. maja je ministrstvo 
*a zunanje zadeve ZDA dalo tisku novo 
dopolnilno izjavo, ki vsebuje 11 točk, in 
to o vn rajanjih. ki povzročajo nasproti a 
nied ZDA in ZSSR in katera je bila ob­
javljena v moskovskih listih. Tassu je v 
*vezi s to novo izjavo ministrstva za zu­
nanje zadeve ZDA možna .poročiti na­
slednje:

1. ZMANJŠANJE OBOROŽITVE
Glede splošnega zmanjšanja in uredit­

ve oboroževanja se omejuje ministrstvo 
*a zunanje zadeve ZDA samo na pripom­
bo, naj bi o tem vprašanju razpravljali 
v komisiji Varnostnega sveta za navadilo 
oborožitev, Dejansko pa se sklep Gene­
ralne skupščine OŽN o  potrebi takojš­
njega splošnega zmanjšanja oboroževanja, 
ki je bil ©oglasno sprejet v decembru 
J946, leta, ne izvaja predvsem zato, ker 
i® vlada ZDA zavzela stališče proti temu 
sklepu Generalne skupščine. V nasprotju 
® sklepom o splošnem zmanjšanju oboro­
žitve pa vlada ZDA odkrito izvaja po­
litiko vedno večjega povečavanja oboro­
žitve in oboroženih sil ter odobrava za 
te ukrepe vedno nove in nove milijarde 
dolaaijev. Vendar je vsakemu razumljivo, 
da bi lahko sporazum 'med ZSSR in ZDA

izvajanju sklepa o splošnem zmanjša­
nju oborožitve prispeval k uresničitvi te 
čredno važne naloge in da je to nujno 
Potrebno v interesu utrditve splošnega 
JJdru in olajšanja materialnih težav pre­
bivalstva, ki nosi breme naraslih vojnih 
Proračunov.

2. PRREPOVED ATOMSKEGA OROŽJA
Sovjetska zveza je za brezpogojno 

Prepoved atomskega orožja in za izko* 
pščanje atomske energije v zgolj miro­
ljubne namene. Prepoved atomskega 
?r°žja je potrebna že zaradi tega, leer 
16 to orožje, kot znano, v prvi vrsti na­
menjeno uničevanju mirnih mest in civil­
nega prebivalstva, s čimer se ne more 
Pomiriti zavest narodov. Kljub temu pa 
vlada ZDA že dve leti odklanja vse pred­
l e  Sovjetske zveze o  prepovedi atom­

skega orožja in zavrača stvar na vpra­
šu je  taiko imenovane »mednarodne kon­
zole«. Vsakomur pa mora biti jasno, da 
~°Mer ni sprejet sklep o prepovedi atom- 
®kega orožja, nima pomena vzpostavljati 
^fcdnaroidno nadzorstvo, s katerim  bi se 
£aŽotovilo stvarno izvajanje tega sklepa. 
rav zato je Sovjetska zveza za prepo- 

v®d aitomskega orožja in hkrati s tem
vzpostavitev učinkovitega mednarod­

nima nadzorstva nad proizvodnjo atom- 
?ke energije v vseh državah, da bi se 
Vključila možnost izdelave atomskega 
?rožja. Na ta način je brez vsake pod- 
,a2e trditev ministrstva za zunanje za- 
^®ve ZDA, da baje Sovjetska zveza ovira 
■°«e{jo sporazuma o vzpostavitvi med­

narodnega nadzorstva glede atomske 
^ergijp Dejstva govore, da je dejansko 
; ada ZDA odgovorna, da doslej ni bil 
?dan sklep o prepovedi aiomskeijja orož-

da dokler take prepovedi ni, o®tane 
Medlog o nadzorstvu nad proizvodnjo 
atomske energije nesmiseln.
3< SKLENITEV MIROVNE POGODBE

V izjavi z dne 19. maja se je mini­
strstvo za zunanje zadeve ZDA izognilo
Pfašanju zaželjenosti sklenitve mirovne 

P^Sodbe z Nemčijo in umika okupacij­
a h  čcit. Dejstvo, da še ni dosežen spo- 
razUm o nemškem vprašanju, pojasnjuje

zunanje mnistrstvo ZDA s stališčem So­
vjetske zveze, to  je namesto krivca po­
skuša kriviti nedolžnega.

Vsakomur je znano, da obstajajo o 
vprašanju Nemčije tudi sklep* konferenc 
šefov vlad ZDA, ZSSR in Velike Brita­
nije v Ja lti in Potsdamu. Ne more biti 
dvoma, da bi Svet zunanjih ministrov 
uspešno izpolnil vse svoje naloige, ko se 
je lani nemško vprašanje na moskovskih 
in londonskih zasedanjih zamotalo, ce 
bi se vlada ZDA držala stališča konferenc 
v Ja lti in Potsdamu, pri čemer vztraja 
Sovjetska zveza. Do tega je v glavnem 
prišlo zato, ker je vlada ZDA zavrnila 
predloge Sovjetske zveze o pripravi mi­
rovne pogodbe z Nemčijo ter zavrnila 
tudi predlog Sovjetske zveze o vzposta­
vitvi centralnih nemških gospodarskih 
ministrstev, čeprav je biilo to izrecno 
določeno v potsdamskem sporazumu. Na 
podoben način je zavrnila tudi predlog 
Sovjetske zveze o ustanovitvi vsenemške 
vlade, ki je nujno potrebna, da se vzpo­
stavi tudi politična in gospodarska enot­
nost Nemčije. Vlada ZDA ne samo ne 
izpolnjuje v Ja lti in Potsdamu sprejetih 
sklepov o demilitarizaciji in demokratiza­
ciji Nemčije, kar je najvažnejši pogoj, da 
se zagotovi trden mir in varnost naro­
dov Evrope, marveč vodi do Nemčije 
prav nasprotno politiko s tem, da se 
opira na nemške napadalne kroge in 
nemške monopole, ki so v preteklosti bili 
opora hitlerizma te r  sodelovali pri ob­
novi vojno-go6podainskega potenciala 
Nemčije. Taka politika pomeni že sama 
po sebi nevarnost, da se zapadni del 
Nemčije spremeni v strateško oporišče 
za bodočo agresijo v Evropi. Ta politika 
ZDA se izvaja tudi sedaj na londonskem 
zasedanju šestih držav o nemškem vpra­
šanju. Iz tega je razvidno kako daleč 
je šla vlada ZDA pri kršitvi sklepov, ki 
so bili sprejeti v Jalti in Potsdamu o 
vprašanju Nemčije in koliki meri je od­
govorna za neizvajanje teh najvažnejših 
sklepov.

4. SKLENITEV MIROVNE POGODBE 
Z JAPONSKO

Sovjetska zveza je za čimprejšnjo 
sklenitev mirovne pogodbe z Japonsko in 
za umik okupacijskih čet. Razumljivo je, 
da 6e morajo v tem primeru vršiti pri­
prave za mirovno pogodbo tako, kakor 
to določa potsdamski sporazum, po ka­
terem mora mirovne pogodbe z vsemi 
sovražnimi državami, potemtakem tudi 
z Japonsko, pripraviti Svet zunanjih mi­
nistrov v ustrezni sestavi, to je v tem 
primeru ob udeležbi Kitajske. Zato je 
Bklicanje vseh prizadetih držav za raz­
pravljanje o mirovni pogodbi z Japonsko 
nedvomno zelo potrebno. V očitnem na­
sprotju s_ potsdamskim sporazumom vlada 
ZDA izjavlja, da nasprotuje, da Svet 
zunanjih ministrov pripravi mirovno po­
godbo. Zategadelj se stvar z mirovno 
pogodbo z Japonsko ne pomakne nika­
mor naprej. Hkrati pomaga vlada ZDA 
napadalnim krogom Japonske obnavljati 
vojaško-gospodarski potencial Japonske 
ter s tem škoduje stvari miru.

5. UMIK CET IZ KITAJSKE
Ze decembra 1946. le ta  je bil na mo­

skovskem posvetovanju zunanjih mini­
strov ZDA, ZSSR in Velike Britanije 
dosežen sporazum o čim prejšnjem umiku 
sovjetskih in ameriških čet iz Kitajske. 
Sovjetska zveza je že zdavnaj izpolnila 
sprejeto obveznost in umaknila svoje 
vojaške enote iz Kitajske v soglasju z 
navedenim sporazumom. Kar se tiče ZDA 
potrjuje izjava ministrstva za zunanje 
zadeve z dne 19. maja to, da so ame­
riške vojaške enote še danes na ozem­
lju Kitajske jn da potemtakem vlada ZDA 
do danes ni izpolnila obveznosti, ki jo 
je prevzela nase. Ni dvoma, da je ta  
okolnoet samo prispevala k razširitvi in 
poglobitvi državljanske vojne na Kitaj- 
sk eni.

6. UMIK CET IZ KOREJE
Na moskovskem zasedamju treh zu­

nanjih ministrov v decembru 1943. leta 
je bil dosežen sporazum, da se Koreja 
vzpostavi kot neodvisna država, da se 
podpira ustanovitev začasne korejske 
demokratične vlade, kakor tudi sporazum
o celi vrsti nadaljnjih ukrepov,, ki jih 
je treba s tem v zvezi napraviti, da bi 
prevzele poveljstvo ameriške čete v juž­
ni Koreji in sovjetske čete v severni 
Koreji. Glede na to, da je poveljstvo 
ameriških čet v južni Koreji krenilo po 
poti protidemokratičnih ukrepov in pod­
piralo reaJkcionarne projaponske korejske 
skupine, pa se je pokazalo, da je nemo­
goč sporazum sovjetskega poveljstva v 
severni Koreji z ameriškim poveljstvom 
v južni Koreji ter je bil tako preprečen 
načrt o vprašanju Koreje, ki je bil spre­
jet na moskovskem posvetovanju, da bi 
se pospešilo zedinjenje severne in južne 
Korejo ter vzpostavila Koreja kot enot­
na in neodvisna demokratična država in 
omogočilo korejskemu ljudstvu da sama 
rešuje svoje notranje zadeve. Sovjetska 
vlada je oktobra 1947. leta predlagala, 
da se istočasno umaknejo iz Koreje ame­

riške in sovjetske čete v pričetku 1948 
leta. Ta sovjetski predlo,g je naletel na 
ugoden odmev v najširših slojih ljudstva 
v Koreji, pri čemer »o demokratične 
stranke in skupine severne in južne Ko­
reje prevzele obveznost, da bodo pre­
prečile državljansko vojno po umiku 
ameriških in sovjetskih čet iz Koreje. 
Toda vlada ZDA je ta  sovjetski predlog 
odklonila. Posledica tega je, da je Koreja 
še naprej razdeljena na dve coni — se­
verno in južno, kar je v nasprotju s skle­
pi moskovskega zasedanja, da se pripo­
more k vzpostavitvi enotne, neodvisne 
in demokratične korejske države. V 
zvezi s kaomisijo ki jo omenja ministr­
stvo za zunanje zadeve ZDA in katero je 
generalna skupščina ustanovila pod pri­
tiskom vlade ZDA, je treba ugotoviti, da 
služi ta komisija namenom, ki nimajo 
nič skupnega * sklepi moskovskega za­
sedanja. O tem zgovorno priča dejav­
nost te komisije, ki je  skupaj z ameri­
škim poveljstvom v južni Koreji ob pri­
četku maja leto6 organizirala inscenirane 
volitve za organe oblasti južne cone ne 
glede na to, da so široki krogi korejske' 
ga ljudstva protestirali in da so se vo­
litve demokratične politične stranke ter 
organizacije južne Koreje bojkotirale. 
Vse to  priča, da zahteva uresničitev 
znanega sporazuma o vzpostavitvi Ko­
reje kot neodvisne deipokratične drža 
ve čimprejšnjo uresničitev sovjetskega 
predloga o umiku vseh tujih čet iz Ko 
reje.

7. SPOŠTOVANJE NACIONALNE SU­
VERENOSTI IN NEVMEŠAVANJA V 
NOTRANJE ZADEVE DRUGIH DRŽAV

Kar 6e tiče vprašanja spoštovanja na­
cionalne suverenosti in vmešavanja v no­
tranje zadeve držav, se ministrstvo za 
zunanje zadeve ZDA omejuje na pri­
pombo, da obstaja o tem vprašanju mno­
go dejstev in da sta politika in dejavnost 
vlade v tem pogledu vsem znana in da 
za to  govore že sama dejstva. Politika 
in dejavnost vlade ZDA pa dajeta v 
zadnjem času dovolj primerov vmešava­
nja ZDA v notranje zadeve drugih d r­
žav, primerov kršitev državne suvere­
nosti drugih držav, primerov gospodar­
skega in političnega pritiska na druge 
države. Dobro je znano n. pr., da so 
ZDA dejansko spremenile Grčijo v svoje 
vojaiškp oporišče in da grški fašisti, ki se 
opirajo na ameriško vmešavanje, izva­
jajo neusmiljeno politiko iztrebljanja gr­
ških demokratov. Znano je tudi vmeša­
vanje ZDA v notranje zadeve Italije, ki 
se je posebno pokazalo v zvezi z Itali­
janskimi volitvami 18. aprila letos. To 
vmešavanje je prišlo do izraza v gospo­
darskem pritisku na Italijo', v odpošilja­
nju ameriških vojnih ladij v italijanske 
teritorialne vode, v demonstrativnih po­
letih ameriških vojaških letal nad Italijo 
tik  pred valitvami, v političnem priti­
sku na celotni gospodarski položaj v 
Italiji ob izkoriščanju njenih gospodar­
skih težav, ki so nastale kot rezultat 
vojne.

8. VOJAŠKA OPORIŠČA
V izjavi zunanjega ministra ZDA o 

vprašanju vojaških oporišč na ozemlju 
drugih držav, članic OZN je bil naprav­
ljen poskus, da se s sklicevanjem na 
sklep Generalne skupščine z dne 14. de­
cembra 1946. le ta opraviči obstoj veli­
kega števila ameriških vojaških, vojno- 
pomorskih in vojno-letalskiih oporišč na 
ozemlju mnogih držav sveta, zgrajenih 
pogosto v daljavi več tisoč kilometrov 
od državnih mej ZDA. Vlada ZDA po­
skuša obstoj ameriških vojaških oporišč 
na ozemlju drugih držav — članic OZN 
opravičiti s privolitvijo vlad teh držav. 
Razumljivo je, da se pri tem ogibajo 
vprašanj, kot je politična in gospodar­
ska odvisnost od ZDA vršite držav, na 
katerih ozemlju so zgrajena vojaška opo­
rišča, prav tako pa tudi vprašanju o ci­
ljih in nalogah, ki jih določeni krogi 
ZDA povezujejo z gradnjo takih voja­
ških oporišč. Predstavniki Sovjetske 
zveze so večkrat, posebno pa v Gene« 
ralni skupščini OZN 1946. leta opozar­
jali, da jo nedopustno vzdrževati voja­
ški baze enih držav na ozemljih drugih 
držav — članic OZN. Obstoj takih opo­
rišč kakor tudi vzdrževanje tujih čet na 
ozemlju članic OZN se po končani voj­
ni in uničenju sovražnih držav ne more 
opravičiti. Ni odveč s tem v zvezi znova 
opozoriti, da so vojaška oporišča ZDA 
na ozemlju držav, ki meje na Sovjetsko 
zvezo. Sedanje stanje, po katerem imajo 
nekatere države, posebno ZDA veliko 
število vojaških oporišč na ozemlju dru­
gih držav — članic OZN — ni v skladu 
z osnovnimi načeli te organizacije, ker 
to podpira večjo nestalnost in vznemirje­
nost v mednarodnih poigojih

9. MEDNARODNA TRGOVINA
Trgovinski odnosi Sovjetske zveze z 

drugimi državami sc razvijajo pravilno 
in pri tem v normalnih medsebojno-ko- 
ristnih trgovskih pogoiih. Tega pa vendar 
no moremo reči o sovjetako-ameriških 
trgovinskih odnosih ker vlada ZDA krši

Svečan sprejem Titove štafete v Zagrebu
in Sarajevu

Zagreb, 23. m aja. — V čeraj zve­
čer, k i je  bil svečano okrašen, 6o ti- 
sočglave množice Zagrebčanov p riča­
kovale Titovi štafeti LR H rvatske, ki 
je  odšla iz Podgore in LR Slovenije, 
ki je  odšla 20. m aja  z v rha Triglava.

Na častni tribuni so pričakovali 
štafeto člani vlade LR H rvatske Ivo 
Babič, A nte V rkljan , A lojz Valečič in  
Hinko Križman, predstavnik i JA, fiz- 
k u ltu re  in drugih m nožičnih organiza­
cij. P ri Savskem mostu so se z glavno 
štafeto združile štafeto z av tostrade 
»Bratstva in edinstva«, slovenska šta fe­
ta, štafeta, ki je  odšla iz ro jstne  hiše 
m aršala T ita v Kumrovcu in štafeta, ki 
je  p rispela z gradbišča p ionirskega 
mesta. ►

O grom na množica meščanov, k i je  
napolnila pločnike vseh ulic, k je r  so 
tek le  štafete, je  navdušeno pozdrav lja­
la nosilce štafe t te r  vzklikala m aršalu 
Titu in Kom unistični partiji.

Ko so p ritek le  štafete ob 20. u ri do 
častne tribune in ko je  zaigrala godba 
JA himno »Hej Slovani«, je  glavni t a j ­
n ik  F izku ltu rne zveze LR H rvatske Žar­
ko Vrcan prečital pozdrave hrvatskega 
naroda m aršalu Titu. Nato so štafeti 
izročili pozdrave predstavnik  vojnega 
letalstva garn iz ije  Zagreb, p redstavnik  
TA ter p redstavnik i ljudskih  oblasti. 
Štafeta je  nadaljevala pot pro ti Beo­
gradu danes ob 7. u ri z ju tra j. Ponoči 
so štafetne palice čuvali kot častna 
6traža na jbo ljši m ladinci, udarniki, bo r­
ci JA in študenti. V Šidu bodo štafeto 
predali h rvatsk i fizku ltu rn ik i tekačem  
LR Srbije.

*

Sarajevo, 23. m aja. Nad 5000 S ara­
jevčanov je  včeraj slovesno sprejelo  
fizkultu rn ike, nosilce T itove štafete, ki 
so ponesli iz zgodovinskih k ra je v  Bos­
ne in  H ercegovine pozdrave svojem u 
učitelju , ljub ljenem u m aršalu Titu. 
Špalir, med katerim  so tekli nosilci š ta ­
fete, je  bil aolg nad  6 km. Točno ob 
18.45 je  p ritek la  pfed  tribuno, na k a ­
te ri so b ili p redstavnik i ljudske oblasti, 
JA in  drugih organizacij, p ionirska 
štafeta. Takoj za n jo  pa štafe ta  JA iz 
zgodovinskega k ra ja  Ruda. Š tafeta je  
p ritek la  v  m esto v obliki k lina. P rva

je  tek la  p ionirska štafeta, za n jo  pa 5 
arm adnih  štafet. Ob 11.15 je  štafeta 
k ren ila  p ro ti Ložnici, k je r  jo  bodo iz­
ročili fizku li urnikom  Srbije.

Suhozemske enote Jugoslovan­
ske armade pozdravljajo 
vrhovnega komandanta 

maršala Tita
Suhozem ske enote Jugoslovanske a r ­

made, k a te re  štafeta je  krenila z Bito- 
Ija, so poslale vrhovnem u kom andantu 
vseh oboroženih sil FLRJ, m aršalu Ju ­
goslavije Josipu Brozu Titu, naslednje 
sporočilo:

»Dragi naš m aršali 
Kot p ripadn ik i arm ade praznujem o 

Vaš le tošn ji ro jstn i dan v znam enju 
velikih uspehov v izgraditv i in k repitv i 
naše arm ade, ko t držav ljan i naše Fede­
ra tivne  ljudske republike Jugoslavije 
pa skupno z našim i narodi v znam enju 
velikih zmag v uresn ičevanju  p e tle t­
nega p lana, v u stvarjan  ju sreče in  b la ­
g in je  naših delovnih ljudi.

N aša štafe ta  za Vaš ro jstn i dan je  
samo simbol naše l jubezni do vas, naša 
vdanost pa je  tolika, da bo za Tita. Ar­
mado in domovino prem agalo vse, k a r ­
koli bi nas ov ira la  pri izpolnitvi velike 
petletke. Vsakodnevni napori in težave 
nam  niso v  brem e, tem več v čast in po­
nos, k i nam  d a je  nove pobude, da čim 
p re j ustvarim o socializem v naši do­
movini.

Vsi naši sovražniki so bedni v p r i­
m eri z našo  p rip rav ljenostjo , da varu ­
jem o in razvijam o pridobitve osvobo­
dilne borbe_ te r  socialistične revolucije, 
ničevi v  p rim eri z našim  patriotizm om  
in močjo, da napravim o našo državo 
ni Arm ad vzorno te r  sposobno, da tudi 
fizično uniči vsakogar, ki bi se  drznil 
ov ira ti nas v močnem razvoju in n a ­
tri em napredku.

Živite nam  mnogo, mnogo let, dragi 
naš m aršal, v srečo in moč naše do­
movine, v veselje  vsem poštenim in 
plem enitim  ljudem  tudi izven naših 
m eja. ,
Za borce in  vodite lje  generalpolkovnik 

Kosta Nad, 
generalm ajor Voja Kovačevič.«

sovjetsko-ameriško trgovinsko pogodbo 
s tem, da dela razlike v odnosu do 
ZSSR. Iz tega je razvidno, kdo je odgo­
voren za to nevzdržljivo stanje. Medna­
rodni konferenci o vprašanjih trgovine, 
ki sta bili v Ženevi in Havani in na ka­
te ri se sklicuje ministrstvo za zunanje 
zadeve ZDA, nista dali kot znano nobe­
nih koristnih rezultatov te r  sta izzvali 
hkrati vrsto napadov na nepopustljiv 
pritisk ZDA na udeležence teh konferenc.

10. GOSPODARSKA POMOČ DRŽA­
VAM, KI SO TRPELE V VOJNI

Ministrstvo za zunanje zadeve ZDA 
omenja v izjavi vprašanja izkazovanja 
pomoči državam, ki 60 trpele v vojni, 
te r  poudarja, da boje ZDA nudijo po­
moč drugim državam in to  v širokem 
obsegu in preko OZN. To pa ni v skla­
du z resnico Tako imenovana pomoč, 
ki jo ZDA dajejo nekaterim državam, 
se ne daje preko Združenih narodov, am­
pak enostransko in mimo OZN. Se več, 
UNRRA, ki je prej obstajala in izkazo­
vala znatno pomoč državam, ki 60 trpele 
v vojni in katere dejavnost je bila za­
snovana na mednarodnih načelih, je bila 
likvidirana na pobudo ZDA z neposred­
nim odstopom vlade ZDA od udeležbe 
v tej organizaciji. Umestno je tudi omeniti 
da je vlada ZDA svojčas zavrnila pred­
log, ki ga je predložila delegacija ZSSR 
v Varnostnem svetu ob razpravljanju o 
grškem vprašanju. Ta predlog je določal, 
da bo Grčija dobivala pomoč samo v 
interesu grškega ljudstva in pod nadzor­
stvom posebne komisije varnostnega sve­
ta. Ta predlog, kakor tudi vrsta drugih 
predlogov Sovjetsko zveze, da bi se po­
moč državam dajala preko OZN, je iz­
zval nasprotovanje pri vodilnih krogih 
ZDA. Ti so izkoriščali dajanje pomoči 
drugim državam za svoie politične in 
druge koristi, čeprav je OZN tako rav­
nanje označila kot nedopustno,

11. DEMOKRACIJA IN DRŽAVLJAN­
SKE SVOBOŠČINE

Najvažnejše vprašanje o zaščiti de­
mokracije in zavarovanja državljanskih 
svoboščin v vseh državah je ministrstvo 
za zunanje zadeve ZDA speljalo na dru­

govrstno vprašanje o komisiji Gospodar- 
sko-socialmega sveta OZN za človečan­
ske pravice, čeprav ni imela ta  komi­
sija prav nobenega uspeha pri svojem 
delu. Vladajočim krogom ZDA ni danes 
mar zaščita demokraciie in državljanskih 
svoboščin, marveč skrbe zato, da bi 
ohranili in vsilili reakcionarne, protide- 
moikratične in fašistične režime v drugih 

državah (Grčija, Španija in Iran). Td 
krogi so toliko zaposleni z izvrševanjem 
te nehvaležne misije, da jim seveda ni 
bilo do demokracije in do državljanskih 
svoboščin. Sovjetska zveza je vztrajala 
in vztraja tudi sedaj na tem, da uživajo 
demokracija in državljanske svoboščine 
zaščito v vseh državah.

Iz vsega navedenega je razvidno, kdo 
je odgovoren za današnje stanje sovjet- 

sko-ameriškib odnosov.
Ministrstvo za zunanje zadeve ZDA 

trdi, da ni možnosti za sprejemanje spo­
razumnih sklepov zaradi nepopustljivosti 
Sovjetske vlade. Dejstva pa zavračajo lo 
trditev ministrstva za zunanje zadeve 
ZDA. Vsem je znano, da so se za časa 
Rooseveltove vlade reševala najtežja 
mednarodna vprašanja v popolnem so­
glasju in enodušnosti ZDA, ZSSR in Ve­
like Britanije. To pa je bilo takrat mo­
goče ' zaradi tega, ker so se osnovni 
sklepi konferenc v Teheranu in Jalti iz­
vajali lojalno, praktični sklepi o kon­
kretnih vprašanjih pa so se izdajali na 
podlagi osnovnih sklepov fn zaradi Iz­
polnjevanja teh osnovnih sklepov. Kaj 
se je od tega časa spremenilo? Spreme­
nilo se je stališče vlade ZDA. Stvar je 
v tem, da vlada ZDA ne upošteva skle­
pov teh konferenc in da jih sistematič­
no krši. Krši ne samo sklepe, izdane na 
konferencah v Teheranu in Jalti, marveč 
celo _ sklepC' potsdamske konference, ki 
so bili sprejeti ob udeležbi predsednika 
Trumana^ in ki jih je on podpisal. Tudi 
ne govorimo o primerih kršitev in ne­
upoštevanje Ustanovne listine in načel 
organizacije Združenih narodov s strani 
vlade ZDA, o  primerih, da se ne upošte­
va sama organizacija Združenih narodov.

Razumljivo je, da tako stališče vlade 
ZDA ne more prispevati svojega deleža 
k napredovanju v mednarodnih zadevah.

Britanska vlada je  v prvi vrsti odgovorna 
za vojno v Palestini

Lake Success,, 23. m aja. (Tanjug.) 
R euter poroča, da je izdal Varnostni 
svet sklep o prenehanju bojev v Pa­
lestini. Ta sklep bo pričel veljati po 
preteku 36 ur, računajoč od 23. maja 
ob 04,00 po Greenwichu.

Politični biro KP Velike B ritan ije  
je  objavil izjavo o Palestini, v kateri 
pozdrav lja ustanovitev neodvisne ži- 
aovske države kot važen prispevek k 
reševanju  problem a palestinskih na­
rodov v soglasju z načeli OZN. V iz­
jav i je  rečeno med drugim : N aj večjo

odgovornost za vojne operacije  v P a­
lestini ima britanska laburistična vla­
da, ki je  oborožila, oprem ila in fi­
nančno podprla arabsko legijo, ki je  
še vedno pod b ritansk im  nadzorstvom.
V legijo so vstopili tudi b ritansk i 
oficirji.

Poročilo H agane po AFP pravi, da 
so židovske sile v Jeruzalemu odbile 
v^e napade sovražnika. G ora Sion je 
še vedno v židovskih rokah. Arabsko 
topništvo je obstreljevalo židovsko 
vseučilišče in židovska predmestja 
Jeruzalem a.



Stran 3

Normative v gradbinstvu
Letošnji gradbeni plan je  sa 40% 

ve tji od lanskega To terja' večjih na­
porov od gradbenih podjetij, hkrati pa 
tudi uvedbo novih metod planiranja in 
kontrole trošenja osnovnih proizvodnih 
sredstev za planske naloge. Proizvodnja 
gradbenega materiala ter delovna sila in 
mehanizacija se niso mogle v enem letu 
dvigniti vzporedno s postavljenimi plan­
skimi nalogami. Zato je bilo nujno v pla­
niranje in evidenco izvajanja plana uve­
sti instrument, k i vnaprej zagotavlja 
skladnost razpoložljivih proizvodnih sred­
stev s sredstvi, ki jih terjajo planske na­
loge letošnjega leta.

V letu 1948. so v gradbeno proizvod­
njo uvedene normative, ki so sestavni del 
plana, in predpisujejo dovoljeno potroš­
njo materialnih sredstev, delovnih ur in 
finančnih sredstev za enoto posameznih 
vrst gradbenih objektov. Ta planski pred­
pis morajo kot sleherno plansko nalogo 
brez odstopanja upoštevati vsi, k i imajo 
opravka z gradbeno proizvodnjo, zlasti 
pa investitorji, projektanti in organiza­
torji gradbenih del.

Naš znatno povečani plan je  z uvedbo 
normativ postavljen na trdno realno bazo 
in pomeni vsako odstopanje od norma­
tiv zavestno rušenje materialne bilance 
našega investicijskega plana. Zato ne 
sme biti nobenega odstopanja od plani­
ranih normativ, marveč se morajo vsi, 
ki imajo opravka z izvedbo gradbenega 
plana, dnevno boriti za dosledno izpol­
njevanje normativ. Boriti se morajo za 
še večjo štednjo proizvodnih sredstev, kot 
jih predpisujejo normative, kajti nor­
mative so minimalna obveza za varčeva­
nje materiala. Ne sme se dogajati več
— kot v nekaj primerih lansko leto — 
da se na eni strani najostreje borimo za 
varčevanje osnovnih gradiv, na drugi 
strani pa razsipamo količine gradbenega 
materiala tudi tam, kjer sploh ni po­
trebno. To velja zlasti za ielezo in cement.

Za letos planirane normative so pre­
jeli investitorji, projektanti in gradbena 
podjetja od republiške planske komisije. 
Tudi ministrstvo za gradnje FLRJ je iz­

dalo »Krupne pokazatelje utroška radne 
snage i materijala*, ki naj nadomeščajo 
planske normative za leto 1948. Vendar 
ta publikacija ni izpolnila svoje naloge, 
ker ne nudi dovolj podpore letošnjemu 
planu gradbenih del. Čeprav se v publi­
kaciji navaja, da je njena osnovna li­
nija izbor nacionalnih konstrukcij v 
svrho varčevanja gradbenega materijala, 
so avtorji publikacije prav v tem pogle­
du občutno grešili. Danes ne smemo več 
planirati grobo (t. j. krupno), marveč 
moramo v plan uvesti že precizne poka­
zatelje. Pokazatelji ministrstva za gradnje 
FLRJ v vrsti primerov dopuščajo po­
trošnjo osnovnih gradiv iznad normativ, 
ki jih je izdala planska komisija LRS. 
Se bolj občutno pa je dejstvo, da poka­
zatelji ministrstva za gradnje FLRJ ne 
upoštevajo takega izbora gradbenih objek­
tov, ki naj bi podprl materialno bilanco 
letošnjega gradbenega plana. Naša ma­
terialna bilanca brezobzirno zahteva, da 
iz vseh objektov družbenega standarda, 
t. j. iz stanovanjskih, upravnih in po­
možnih industrijskih zgradb izločimo sle­
herno ielezobetonsko konstrukcijo. Iz 
tega sledi, da bomo morali graditi lake 
objekte v opečni izvedbi z lesenimi strop­
nimi in strešnimi konstrukcijami. Teh 
vrst objektov in za take namene poka­
zatelji ministrstva za gradnje FLRJ 
sploh ne predvidevajo, marveč predvide­
vajo že za enonadstropne stanovanjske in 
upravne zgradbe železobetonskf) stropne 
konstrukcije. To napačno linijo je pod­
krepilo dejstvo, da je ministrstvo ta 
gradnje FLRJ v začetku letošnjega plan­
skega leta razpisalo natečaj za montirane 
železobetonske konstrukcije v stanovanj­
skih objektih.

Pričakujemo, da bodo vsi naši inže­
nirji in tehniki, k i so doslej pokazali 
dovolj razumevanja za vse naloge, ki jih 
postavlja naš investicijski plan, rešili 
tudi to nalogo, se■ pravi, dosegli še večje 
uspehe pri varčevanju osnovnih gradbe­
nih materialov, kot jih predpisujejo pla­
nirane normative za leto 1948.

Danes je 79 najboljših udarnikov, racionali- 
zatorjev in novatorjev prejelo odlikovanja

Ljubljana, 23. maja.
Pred ljubljanskim kolodvorom so se 

že ob 9. uri zbirale množice ljudi. Dele­
gacije iz posameznih tovarn 60 prihaja­
le a sindikalnimi prapori, ki so plapolali 
v lahnem pomladanskem vetriču. Do 10. 
ure so vlaki pripeljali odlikovane udar­
nike. Iz zvočnika si slišal: »Udarniki, ki 
bodo preijeili odlikovanja, na.j se zbesro 
na vrtu kolodvorske restavracije«.

Udarniki iz tovarn, rudnikov in od 
drugod so se zbrali v senci pod kosta­
njevimi drevesi pri mizah. Skupina 6 mož 
ki je sedela pri ograji bo prejela red 
dela II. stoipaije. Tu sedi Južnič, Stana 
z Jesenic, Klančnik in drugi. Pri drugi 
mizi sedi tovarišica Ardeš iz tržiške 
tkalnice. Poleg nje je rudar iz Trbovelj. 
Ona pripoveduje, da je od začetka po­
skušala delati na štirih strojih Gledala 
sem, da delo pravilno razporedim in da­
ne« delam na osmih strojih. Res, da ni­
sem nikoli toliko delala, toda tjidi ni­
koli s tolikšnim veseljem kakor zdaj.« 
Tovarišica Ardeš bo »prejela medailjo 
za delo.

Bliža s® deseta ura. Prišli 60  pred­
stavniki Enotnih sindikatov. Tajnik Glav­
nega odbora tov Pezdir Roman je po­
zdravil udarnike, novatorje in racionali- 
zatorje s kratkimi in jedrnatimi bese­
dami, nakar so odšli v Dom Enotnih sin­
dikatov. Dvorana je bila okrašena in 
premajhna za množico ljudi, ki je hotela 
videti slavnost. Prišel je tudi minister 
za delo tov. Regent. Predsednik Glav­
nega odbora Enotnih sindikatov tov. Jan­
ko Rudolf, je otvoril slovesnost. Med 
drugim je rekel: »Najlepše vezilo naše­
mu maršalu Titu za rojstni dan je naše 
delo in delovni rezultati. Vi ste prvo­
borci v gospodarstvu, kakor so bili oni

v letih borbe. To leto v petletki postav­
lja pred nas velike naloge. Maksimalno 
moramo izkoriščati v&e možnosti v pro­
izvodnji, vsak stroj naj bo v polnem 
obratu brez zastoja. Skrajno moramo var­
čevati s surovinami in pogonskim ma­
terialom. Pozabiti tudi ne smemo na si­
stematično politično delo. Izvršitev pla­
na, izvršitev petletke, je edina pot k 
socializmu, k boljšemu življenju.

Med igranjem malega radio orkestra 
so se pričela deliti odlikovanja Drug za 
drugim so prihajali odlikovanci k mizi. 
Moški in ženske, delavci, nameščenci, 
inženirji, ki so največ doprinesli, da se 
je plan v tovarnah izvršil, da »o uspehi 
v drugem letu petletke tako veliki. Tov. 
Klančnik rz Velenja, ki že 18 mesecev 
nosi naslov udarnika, se je v imenu 
vseh zahvalil in obljuhil, da si bodo ■da­
našnji odlikovanci prizadevali še naprej, 
da ge bodo vsepovsod uvajale norme, 
delo dvigalo na višjo stopnjo in zniže­
vali proiizvodni stroški.

Potem so bile poslane resolucije CK 
KPS, IOOF predsedniku vlade LRS Mi­
hi Marinku in CK KPJ.

Delavec jeseniške železarne tovariš 
Mlakar se je v kratkih besedah zahvalil 
predstavnikom oblasti za čestitke in po­
zornost, ki jo posvečajo udarnikom in 
vsemu delavstvu. Ko so se delavci pričeli 
boriti so mnogi govorili, borijo se, toda 
gospodarili ne bodo. Toda naše delo 
danes dokazuje, da so se prevarali.

Po končani slavnosti so odšli odli­
kovanci v vladno palačo, kjer je bilo pri­
rejeno kosilo. Popoldan ob pol 4. uri 
pa »o odšli v Unionsko dvorano, kjer 
so jim sindikalna kultumoumetniška 
društva Ljubljane priredila lep program.
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Velike manifestacije za enotne 
listo Narodne fronte

Praga, 23. maja. (Tanjug). Češkoslo­
vaški notranji minister Nosek je v svoji 
izjavi poudaril, da bodo bližnje parla­
mentarne volitve popolnoma tajne. Vsak 
volivec bo lahko v posebnem prostoru 
dal svoj votlivni listek v ovoj. Po če­
škoslovaškem volirvnem zakonu ne mo­
re  nihče prisiliti volivca, da bi izjavil, 
za koga je glasoval. Prav tako pa mu 
nihče ne more prepovedati, da bi to 
izjavil. Zato lahko volivec voli javno, če 
je taka njegova volja.

Načelnik volivne komisije v notra­
njem ministrstvu dr. Polak je izjavil, da 
je notranje ministrstvo ugodilo nekaterim 
osebam, ki so izrazile željo, da bi pred­
ložile svoje kandidatne opozicijske liste 
na skupščinskih volitvah. V sporazumu z 
informacijskim ministrstvom so jim dali 
na razpolago tudi papir v volivne »vrhe. 
Vendar pa list niso predložili, ker jim 
ni uspelo nabrati niti tisoč podpisov, 
koit to določajo odredbe voiivneiga za­
kona.

Predvolivne konference in zborova­
nja, ki jiih prirejajo po vsej državi, se 
spreminjajo v velike manifestacije za 
enotno lis/to Narodne fronte, Na teh 
konferencah in zborovanjih sprejema 
ljudstvo prostovoljno obveznosti glede 
izgraditve svoje države. V okviru pred­
volivne kampanje je poslala Zveza če­
škoslovaških sindikatov svojim članom 
proiglas,- v katerem zahteva, naj vsakdo 
prispeva »k zmagi enotne liste na volit­
vah«. Češka evangeljska pravoslavna in 
češka narodna cerkev te r  židovska ver­
ska občina so izdale proglas, s katerim 
pozdravljajo združitev ljudstva in pozi­
vajo vernike, naj na bližnjih volitvah gla­
sujejo za enotno listo Narodne fronte.

Govoreč na zborovanju vojakov pra­
ške garnizije je predsednik voj, odbo­
ra češkoslovaške narodne skupščine in 
generalni sekretar KP ČSR Rudolf Slan- 
sk^ opozoril, zakaj morajo tudi vojaki 
sodelovati v političnem življenju države. 
»Da so se vojaki med prvo republiko 
pečali s politiko — je naglasil Slansk^ — 
ne bi mogla reakcija v dobi Monakovega 
izdati države. Naši Vojaki morajo biti 
politično razgledani, da bi lahko bili 
dobri branilci svoje države. Šele seda)
— je zaključil Slanskv, — po februar­
skih dogodkih je armada trdno povezana 
z ljudstvom.

Na okrožni konferenci ljudske stranke 
v Pragi, je predsednik stranke dr. Alois 
Petr naglasil, da ®e tudi člani ljudsko 
stranke vključujejo v prostovoljne d e­
lovne brigade, dokazujoč s tem svojo 
željo, da bi delali pri izgraditvi države. 
Vsi govorniki na konferenci so naglasili, 
da boido na bližnjih parlamentarnih vo­
litvah glasovali za enotno listo Narodne 
fronte.

Združitev delavske in sociali­
stične stranke na Poljskem

Varšavo, 23,maju. (PAP.) V zvezi z 
b ližnjo  združitv ijo  dveh delavskih
stran k  so ustanovili v V aršavi m ed­
strankarsko  kom isijo, k i bo izdelala 
skupno dek larac ijo  po ljske delavske 
s tran k e  in po ljske socialistične s tra n ­
ke. Za poljsko delavsko stranko  so v 
kom isiji V ladislav Gom ulka, Jakub  
Berm an, Bienkowski, F ilder in  Rom an 
Verfel, za poljsko socialistično s tran ­
ko pa Juzef C yrankiew icz, O skar 
Lange, Adam R apatski, Stefan Raški 
in  Štefan Matuszevvski.

Stev. 122.

MADŽARSKA VLADA 
PRIPRAVILA PETLETNI PLAN
Budim pešta, 23. m aja. (Tanjug.) Mi­

n istrsk i svet je  na predlog nam estnika 
predsedn ika v lade M adžarske R akosija  
sp re je l sklep o petletnem  gospodar­
skem  načrtu , k i ga bodo začeli izva ja ti 
tak o j po izvršitv i tedan jega tr ile tn e ­
ga načrta . P rav  tako so sp re je li sklep
o desetletnem  gospodarskem  načrtu  za 
e lek trifikacijo  in nam akanje M adžar­
ske. Vse načrte  bo izdelala načrtna  
kom isija.

Vzgoja kmetijskih tehnikov 
na Srednji kmetijski šoli v Mariboru

Poklic km etijskega tehnika je  naši 
m ladini še prem alo  poznan. M arsikdo, 
ki bo čital članek  bi tudi rad  vedel, s 
čim vse se bavi ta  naš km etijsk i teh­
nik?

K akor im ajo vse druge industrijske  
gospodarske panoge svoje: gradbene 
tehnike, elek tro  im radio  tehnike, s tro j­
ne tehnike in razne druge, tako pa tudi 
v km etijsko  gospodarstvo uva jamo svo­
jev rstn o  tehniko, k i se p rav  tako osla- 
n ja  na pridobitve vseh m odernih n a ra ­
voslovnih znanosti. V km etijsko proiz­
vodnjo uvajam o nam reč na jrazlične jše  
m etode m ehaniziranega dela s pomoč­
jo  raznih stro jev  in o rod ij, da lje  z 
raznim i biološkim i poizkusi, k i zah te­
vajo  tudi svojo tehniko, da na ras tli­
nah  in dom ačih živalih skušam o n a jti 
nove požlah tn jene  so rte  odnosno ople- 
m enjene živali s takim i lastnostm i, ki 
bodo dvignile povprečne proizvodne 
sposobnosti. Posebna tehn ika pa se za­
hteva tudi v km etijsko-kom ičnih labo­
ra to rijih  in preizkuševališčih. odnosno 
v km etijsk ih  znanstvenih zavodih, ki se 
bav ijo  izrecno s poizkusnim  delom.

V okviru  pojm a k m e t i jskega_ tehn ika 
pa ločimo tehnike specialiste, in sicer: 
poljedelske, sad jarske , vinarske, v r t­
n a rsk e  in živinorejske.

S redn ja  km etijska šola v M ariboru 
je  seda j edina šola te vrste  v Slo­
veniji, k i vzgaja kader gori om enjen ih  
tehnikov. Posebej bi omenil v rtn a rsk e  
tehnike, ki jih čakajo  čisto svo jevrstne 
nailoge, sa j se bodo ločili v proizvod- 
n ik e -ze len jad arje  in one. ki se bodo 
specializirali za vrtno um etnost in obli­
kovan je k ra jine .

Teoretičen in prak tičen  pouk v vseh 
oddelkih na S redn ji km etijsk i šoli t r a ­
ja  sedaj po 3 leta. Učni načrt p redv i­
deva, da je  pouk v prvem  letu v vseh 
oddelkih enoten. G ojenec se lahko od­
loči za posamezno sm er, bodisi polje- 
delsko-živinorejsko, ead jarsko-vinarsko 
ali v rtnarsko , žele po zak ljučku  prvega 
letnika. Učni program , ki je  sicer eno­
ten za vse s red n je  k m etijske  šole 
(km etijske tehnikum e) v FLRJ, je  p ri­
lagojen predvsem  našim specifičnim 
slovenskim  prilikam .

V prvem  le tn iku  p rev lad u je jo  p re d ­
vsem predm eti splošnega in p r ip ra v ­
lja lnega značaja. N ajbo lj sta  poudar­
jen i bo tan ika in kem ija, k i s ta  osnovi 
vseh ostalih  km etijsk ih  ved.

V drugem  letn iku so zastopani p red ­
vsem strokovni predm eti: poljedelstvo, 
živinoreja, sadjarstvo, vinogradništvo, 
ze lenjadarstvo, dendro log ija, biologija, 
tloznanstvo, ag rik u ltu rn a  kem ija. Go­
jenci se  spoznavajo predvsem  s tem elji 
rastlinske in živalske proizvodnje, z 
uporabo m oderne km etijske tehnike, 
t. j. uvedbe m ehanizacije v po ljedel­
stvu, sad jarstvu , v inarstvu  in v rtn a r­
stvu. Učenci drugega le tn ika  se sezna­
n ja jo  še s prak tičn im  zem ljem erstvom  
in osnovnim i gradbenim i problem i, po-

j sebej še v v rtnarstvu , kot n. pr. grad- 
j n ja rastlin jakov, toplih gred in raz- 
; nih nam akalnih naprav. Poleg strokov- 
I nega znanja pa si širijo  obzorje  v pr- 
; vih dveh letn ik ih  tudi v splošnih p red ­

m etih: slovenščina, ruščina, zemljepis, 
zgodovina, fizika, m atem atika.

V zadnjem  letniku dobijo gojenci še 
1 solidno znanje v specialnih problem ih

rastlinske in živalske proizvodnje, iz 
o rgan izac ije  km etijske  proizvodnje, 
km etijskega računovodstva s k a lk u la­
cijam i, statistike, km etijskega zadruž­
n ištva in politične ekonom ije.

Posebnost pouka je  še v tem, da se 
v zadnjem  letn iku vrtnarskega oddelka 
loči pouk v dva odseka in sicer v pro- 
izvodno-zelenjadarski in v oblikovalni 
odsek. S lednji p o u d arja  predvsem  v r t­
no um etnost, ob likovanje k ra jin e  in 
u red itev  javn ih  nasadov.

V šolo se sp re jem ajo  d ijak i in d ija ­
k in je , k i so z uspehom  dovršili sedem - 
letko, tr i  odnosno š tiri razrede gim na­
zije, ali pa n ižjo  km etijsko ' šolo. P red  
vstopom v šolo m orajo  napraviti izpit 
iz slovenščine, ruščine in m atem atike.

Sola je  povezana z in ternatom , v 
katerem  je  p resk rb ljeno  udobno b iva­
n je . G ojenci višjih  letnikov s tan u je jo  
po dva v eni sobici: v ostalih  in te rn a t­
skih sobah pa so razm eščeni po štiri 
nli največ šest gojencev skupaj. V zdr­
ževalnima v in te rn a tu  znaša mesečno 
450 dinarjev . M arljiv im  in sirom ašnim  
gojencem  pa podelju je  predsedstvo 
v lade LRS in tud i m inistrstvo za km e­
tijstvo  in gozdarstvo štipendije, k i om o­
gočajo takim  učencem  nadaljevan je  
študija.

N ajboljšim  gojencem  je  po dovršeni 
S rednji km etijsk i šoli dana možnost 
vpisa na agronom sko fakulteto , t. j. na 
našo n a jv iljo  km etijsko šolo.

S poukom na šoli je  tesno povezana 
še praksa. G ojenci sodelujejo  pri vseh 
delih, ki jih  v ršijo  znanstveni sa d ja r ­
ski, v inarski in v rtnarsk i instituti, k i 
se naha ja jo  p rav  v neposredni bližini 
šole in im ajo  svo je poizkusne parcele 
na m ariborskem  republiškem  k m etij­
skem posestvu, ki tvori s S rednjo km e­
tijsko  šolo sestavno celoto. P raktično 
delo je  za vsakega gojenca obvezno in

DE GASPERIJEVA ITALIJA V OBRAMBO ŠPIJONA SFILIGOJA

Fašistični sodniki so obsodili 
slovenskega pisatelja D. Feigla

odgovornega urednika ,Soče' na 1 leto seč®
Trst, 28. maja. Goriško sodišče je dne 

21. t. m. obsodilo odgovornega urednika 
goričkega tednika »Soče«, glasila Demo­
kratične fronte goriekih, beneških im ka­
nalskih Slovencev, na eno leto zapora,
100.000 lir globe in 30.340 lir stroškov 
in odškodnine tožitelju odvetniku Avgu­
stu Sfiligoju, predstavniku tako imeno­
vane Slovenske demokratske zveze v 
Gorici, ki je >Sočo« tožila zaradi »obre­
kovanja« v članku izišlem 17. aprila t. 1. 
pod naslovom »Vodstvo Slovenske demo­
kratske zveze — špiijonl«, v katerem eo 
bile iznesene ugotovitve sodne razprave 
v Ljubljani proti špijonu Bitencu in nje­
govim pajdašem.

Tožitelj Sfiligoj je vložil tožbo točno 
80 dni pred dnevom, ko se je razprava 
vršila (21. t. m.), sodišče pa je prav na 
trideseti dan odredilo razpravo samo. 
Toženi odgovorni uirodnik »Soče« tovariš 
Damir Feigel, znani slovenski pisatelj, je 
prejel povabilo za razpravo samo 
tiri dni prej, t. j. 18. t. m. Razprava pa
se je vršila »per diretl&sima«, t. j. po
nujnem postopku. Zato je na razpravi 
21. t. m. odvetnik dr. Birsa opravičeno 
zaprosil, da se razprava preloži, tako da 
bi imel vsaj možnost kazensko ovadbo 
prečitati in proučiti ter ugotoviti, kdo 
prav za prav toži. Sodišče pa je seveda 
predlog obrambe zavrnilo ter odredilo, 
da se raaprava nadaljuje Istega dne ob
16 im zavrnitev utemeljevalo z določbo
člena 21. najnovejšega italijanskega za­
kona o tisku, ki je stopil v veljavo dne 
8. februarja t. 1., ki pravi, da je dolž­
nost sodnika, da obsodbo izreče v roku 
30 dni od dneva, ko je bila zasebna tožba 
predložena sodišču. Na ta način je bila 
obtoženemu odgovornemu uredniku lista 
»Soče« tov. Feiglu odvzeta najosnovnejša 
možnost obrambe.

Vnema gorlškega sodišča za čim hi­
trejšo obsodbo tov. Feigla pa se je po­
kazala tudi v dejstvu, da je šele v teku 
razprave sodišče spremenilo osnovo tož­
be, ki je prvotno navajala, da je obto­

ženi prekršil člen 595., 2. odst., italijflfl' 
ekega kazenskega zakona, tako da j® 
obtoženega tov. Feigla obdolžilo, da j® 
prekršil člen zakona o tisku St. 47 od 
8. februarja t. 1., ki predvideva z« P°' 
dobne kršitve zaporno kažem od enega 
do šest let in denarno kazen, ki ne sni® 
biti nižja od 100.000 lir, medtem ko ka- 
zenski zakonik predvideva ali zaporno 
ali denarno kazen, ki pa je obenem tudi 
mnogo nižja.

Obramba obtoženega je takoj predla­
gala, da se mu dovoli dokaz resnice o 
verodostojnosti članka, ki je pod obtožbo. 
Seveda bi bilo čudno, če sodišče tudi 
tega predloga obrambe ne bi zavrnilo- 
Poslužilo se je za to zavrnitev člena "■ 
zakona kraljevega namestništva od do® 
24. septem bra 1&44 št. 288, ki v točki °- 
določa, da more sodišče dovoliti doka? 
resnice le v prim eru, ako v to privo li 
tožitelj.

K akor vidimo so gospodje sodniki
današn je  črne De G asperijeve I ta lija  
za katero  smo vedno govorili, da 
malo ali nič ne raz lik u je  od Mussoli' 
n ljeve I ta lije , tako dobro in  odlično 
izkoristili obstoječe zakonske predpisfi 
da se je  zgodilo, k ak o r mo zapisalij 
O btoženem u slovenskem u p isa te lju , k* 
ga je  k ak o r vsakega zavednega Sloven­
ca fašizem p regan jal, je  b ila  odvzeta 
najosnovnejša možnost, da bi se pred 
sodiščem bran il. Vidimo to re j, da se j® 
vnovič zgodilo tisto, k a r  smo že toliko­
k ra t povedali o vseh tako Imenovanih 
»dem okratičnih zakonih«, ki v rokah 
nekaterih  ljud i postanejo  bo lj fašistič­
ni od fnšizmn samega. K ajti celo pod 
fašizmom se je  le  redko k d a j zgodilo, 
da bi b ila  obtožencu odvzeta redna 
obram ba na način, k ak o r je  b ila  od­
vzeta tov. Feiglu. Sodni postopek proti 
n jem u dokazuje to re j, da je  De Ga- 
sperijeva I ta lija  v tem pogledu tokrat 
celo presegla M ussolinijevo.

»Prim orski dnevnik«.)

STAVKE V ITALIJI SE NEPRESTANO ŠIRIJO

Nova italijanska vlada sestavljena 
po navodilih iz Mfathingtona

Na pritisk Wall Streeta skušajo italijanske oblasti preprečiti trgovino 
z državami vzhodne Evrope — Splošne protestne stavke proti policijskemu 

terorju nad stavkujočimi kmečkimi delavci

Rim, 23. m aja. (Tanjug.) D e Ga- 
speri je  ob jav il naslednjo  sestavo 
svoje nove vlade:

P redsednik  v lade im začasni m in i­
ste r za ita lijansko  A friko Alcide De 
G asperi (DC — dem okristjanska 
s tranka); p rv i podpredsednik  v lade in 
m in ister trgovinske m ornarice Giusep-

f»e S aragat (vodja desnih socialistov 
PSLIj); d rugi podpredsednik  vlade in 

mimister b rez listnice A ttilio  Picioni 
(DC); zunan ji m in ister grof C arlo 
Sforza (republikanska stranka); n o tra ­
n ji m in ister M ario Scelba (DC); mi­
n ister za finance Ezio V annpni (DC); 
p ro računsk i m in ister G iuseppe Pelin  
(DC); p rosvetn i m in ister Guido Go- 
nella  (DC); m in ister za km etijstvo  in 
gozdove A ntonio Segni (DC); prom etni 
m in ister G uido C orbelin i (DC); m ini­
ste r za pošte in  brzo jav  R afaelle Ier- 
volino (DC); m in ister za delo A m intore 
F anfan i (DC); m in ister za zunanjo 
trgovino C esare M erzagora (DC); m i­
n is te r za javna  dela U m berto Tupini 
(DC); pravosodni m inister G iuseppe 
Grassi (liberalna s tranka); m inister za 
obram bo Randolfo P acciard i (republi­
kanska stranka); m in ister za industrijo  
in trgovino Ivan  M atteo Lom bardo 
(Socialistična zveza, sopotnica Saraga- 
tove stran k e  desnih socialistov); m ini­
s te r b rez listnice im preds. kontro lnega 
organa  za izvajam je  M arshallovega na­
č rta  pomoči R oberto T rem elloni (Sara- 
gatova s tran k a  desnih socialistov); 
m in ister b rez listn ice in član k on tro l­
nega o rgana za izv a jan je  M arshallo­
vega nač rta  A lberto G iovanini (libe­
ra ln a  stranka) in m in ister b rez listnice 
G lovanni Porzio (neodvisna stranka).

»U niti« piše, da p red stav lja  nova 
De G asperi jeva v lada s teb er reakcije , 
ki je  b ila sestav ljena v sporazum u 
med ZDA, V atikanom  te r  konfedera­
cijo ita lijan sk ih  industrijcev .

G lavni reso ri v v ladi — piše list — 
so v rokah  zvestih hlapcev D e  Gaspe- 
r ija , m edtem  ko je  De G asperi pod 
am eriškim  pritiskom  izročil n ek a j m est 
še Saragatovcem , pod b ritansk im  p ri­
tiskom  pa n ek a j m est tud i rep u b lik an ­
cem in liberalcem .

D ne 31. m aja  se bo mova vlada 
p redstav ila  parlam entu .

se o p rav lja  d vak ra t tedensko v popol­
danskih urah .

Ž iv ljen je m ladincev na šoli je  doce­
la zanimivo in dnevno popolnom a iz­
polnjeno. O rganizacija  LMS ma šoli je  
živahna in zelo ak tivna. L etošnje leto 
delu je jo  n a jraz ličn e jše  sekcije, v k a ­
te rih  se m ladinci izživ ljajo  na k u ltu r ­
no prosvetnem  polju. D obro de lu je jo : 
d ram atska skupina, pevski zbor, o rk e ­
ste r in fo lk lorna grupa. V novem šol­
skem  letu bodo povečane vse možnosti 
za sleherno ku ltu rno  prosvetno u d e j­
stvovanja, ker bo v n a jk ra jšem  času 
u re jen a  velika k u ltu rno  prosvetna dvo­
rana, ki bo sp re je la  okrog 500 ljudi, a 
oprem ljena bo z lastnim  odrom  in ki- 

: no -aparaturo  za p red v a jan je  vzgojnih 
in poučnih filmov. O rganiziran i so tudi 

| m arksistični krožki, v katerih  se m la­
dinci izg ra ju je jo  in pridno štud ira jo  

1 ma r ks is tičn-o -leni n isti č no literaturo .

»Unita« piše, da italijanska v l a d *  
uporablja kazenske ukrepe proti indu­
strijskim podjetjem, ki naročujejo blag0 
iz držav vzhodne Evrope. Taikim pod­
jetjem »Banca del Lavoro« odklanja n«' 
daljnje kredite in zato vsak dan zapi­
rajo podjetja, ki trgujejo z vzhodno Ev' 
ropo. Tako je bilo kaznovano podjetj« 
»Stiker«, ki izdeluje precizni radijsko* 
brzojavni material in ki je mnogo ku­
povalo v Češkoslovaški in Poljski.

Italijanska vlada je po sporazumu ? 
monarhofašistično vlado sklenila o b n o v i t i  
vse pogodbe, ld jih je svoječasno z aten­
sko vlado sklenila Mussolinijeva v le d « <  
Med temi pogodbami je tudi pogodba
1. 1938., ld se tiče izmenjave turistične^* 
in propagandnega materiala med obem* 
državama.

Po zadnjih podatkih so se italijanski 
državni dolgovi povečali od 31. decem­
bra lani do 29, februarja letos za 98 mi' 
lijard lir. Dne 29. februarja 1948 so do­
segli državni dolgovi Italije 1083 milijard 
789 milijonov lir,

V 35 tekstilnih podjetjih provinc« 
Cremone so razglasile tekstilne dela/vk11 
splošno stavko, ker industrijci noče]0 
delavkam priznati zakonitih pravic. J 
nekaterih podjetjih so industrije! iapr' 
4000 delavk v prostore podjetja, da h* 
jih s stradanjem prisilili h kapitulacU-
V nekaterih krajih, kakor n. pr v 1’*' 
dernu in Oesolare so poslali oblasti 
zahtevo industrijcev v tovarne o d d e lk ®  
policije, da bi obračunali z delavka®*’

Generalni sekretar CGIL Di Vittorj® 
je v izjavi za tisk poudaril, da se 1e 
položaj v pokrajini Rovigo, kjer traja i* 
16 dni splošna stavka kmečkih delavcev, 
poslabšal zaradi trdoglavega odpora ve­
leposestnikov, ki nočejo začeti s sina1- 
kalnimi organizacijami razgovorov z® 
sklenitev novih delovnih pogodb.

Sindikalne organizacije province R°' 
dene so v protest proti policijskemu 
rorju nad kmečkimi delavci in km0ti 
brez zemlje razglasile od ponedeljka n*' 
prej splošno stavko v vsej pokrajin1. 
Konfederacija dela ter nacionalna ko«' 
federacija kmečkih delavcev sta žara«1 
zverinskega uboja, policijskega umora< 
napada na kmečke delavce v p r o v i n ®1 
Poleslnc nanovedali sploSno protest110 
stavko v provincah Ferrari, Padovi, Be' 
netkah in Rovigu,,

Franco obsodil na smrt 
80 rodoljubov

Pariz, 23. m aja (Tanjug). č a s o P ‘s 
»Mundo O brere« o b ja v lja  članek z na- 
slovom »Sodišče k rvn ika F ranca ogr° ' 
ža živ ljen je  80 španskih dom oljubov^
V njem  poziva predsednik  enotne fi°' 
cialistične s tran k e  K atalonije dem0' 
k ra tičn i svet, naj prepreči fa šis tičn i®  
m orilcem  v M adridu, da bi u n ič il i  
lje n je  80 španskih rodoljubov, z a p r t ' 
v Barceloni.

F ranco in Falanga, ki se naslanja*® 
na svetovno reakcijo , zlasti na am er1'  
ške im perialiste, sta p repričana, da J 
napočil ugodni tren u tek  zn i z v r š i t e  
novega velikega zločina. Teh 80 '
tih  dom oljubov so obsodili zn dejan j*’ 
ki jih  niso zagrešili, k e r so bili v tistem 
času bodisi v zaporih ali pa v tuji*1 •
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Ati smo pravilno zaposlili trgovske 
hi so prišli iz teča evso

Naša nova socialistična trgovina za- 
teva mnogo kadrov, a predvsem ljudi,
1 uodo razumeli vsebino naše aove tr- 

sovinske dejavnosti. Posebno s pričet 
trgovanja po vezanih cenah se je 

Potreba po novih kadrih močno pove­
čala, Naši oblastveni organi so potrebo 
P° trgovskih kadrih že vnaprej predvi- 
~evali. Ministrstvo trgovine in preskrbe 
J® vložilo mnogo truda v organizacijo 
®čajev za trgovske kadre, ki so »e vr- 

S*1 v najrazličnejših krajih republike.
, 8peh tega dela je posebno viden sedaj, 

se končujejo posamezni tečaji in do­
bivajo naša trgovska podjetja nov dotolc 
“kadili kadrov, ki so dobili na tečajih 
®oretično znanje in ©e bodo sedaj z ve- 
l*®i veseljem in volijo lotili dela v za- 

in pri organizaciji trgovskega po­
tovanja. Največ teh kadrov so dobile 
r»zlične kmetijske zadruge, kar je ra ­
zumljivo, ker nam tu trgovskega kadra 
Najbolj primanjkuje.

Ko se ti mladi ljudje vključujejo v 
Praktično delo, pa se moramo ozreti na 
Nekatere napake, ki so se doslej že po­
rezale in ki so odraz stare miselnosti.

Prva napaka, sicer no posebno znat- 
n«, 6e je poikazala pri namestitvi teh no- 
Vjh kadrov, Okrajne poslovne zveze niso 
*nale povsod teh kaidrov pravilno razme­
stiti, odnosno jih thikoj zaposliti. Tako 
j* n. pr, v okraju Jesenice 14 tečajni* 
■tov moralo nekaj časa čakati, da jih je 
0krajna poslovna zveza končno dodelila 
s&drugam. Nekateri tečajniki so se polni 
'"olje do dela kar sami brez namestitve 
lotili dela v zadrugah. Neikaitere zadruge 
P* niso razumele, da dobe s tečajniki 
dragoceno pomoč. Tako je neka tečajni­
ca bila 14 dni zaposlena v zadrugi Be- 
jtonje. Ker ji zadruga ni hotela preskr­
b i  hrane in stanovanja, se je moral* 
v®ziiti visak dan z Jesenic, prehoditi dve 
'®> peš in biti opoldne brez kosila. Kljub 
aieni vztrajnosti pa jo je poslovodja od- 
•*ovil, češ da je ne potrebuje. Ravnanje 
Poslovodje bo razumljivo, če povemo, da 
'• poslovodja te  zadruge bivši trgovec, 
v njegovi hiši je pisarna in prodajalna 
•■»druge. Njemu pač ni bilo prav, da bi 
*®*li v zadrugi tovarišico, ki bi bolj po­
klala vsebino naše nove trgovine kot on.

Čeprav je tečajnico odslovil pod pretve­
zo, da ni dovolj dela, pa je čez nekaj 
dni namestil v prodajalni za vezano tr­
govino hčerko nekega bivšega krajev­
nega trgovca.

Takih primerov, kjer niso prav ra­
zumeli važnosti namestitve novih ka­
drov, pa bi lahko našteli še več. V ne­
katerih zadrugah so jih sicer sprejeli, 
toda niso jim dali možnosti, da bi svoje 
teoretično znanje tudi praktično razvili 
To je prišlo posebno do izraza tam, kjer 
so v upravnih odborih zadrug ljudje s ta ­
rega kova, zlasti nekdanji trgovci, ki se­
veda ne zaupajo sposobnostim teh novih 
kadrov, a dejansko se jih boje, ker vodo, 
da jih bodo prerasli, ker obvladajo teo­
retično osnovo naše nove trgovine. Zna­
čilen primer takšnega neodgovornega 
odnosa do absolventov trgovskega teča­
ja je pokazala kmetijska zadruga Cirku­
lane v Halozah, O tem smo včeraj 
objavili pismo tovarišice, ki je bila 
iz tečaja poslana v to zadrugo. Iz pisma 
vidimo, kakšen odnos imajo nekateri do 
naših novih kadrov. Pismo pa tudi k a? e, 
zakaj tak  odnos. Poslovodja zadruge je 
nekdanji trgovec, ki je siicer prepustil 
svojo trgovino zadrugi, a ni se mogel 
znebiti stare miselnosti. Knjigovodja je 
nekdanji župan, ki prav tako ne more 
razumeti, da je naša nova trgovina ne­
kaj povsem novega. Tako so se zbrali v 
tej zadrugi nekdanji vaški veljaki, ka­
terim seveda ni prav, da bo prevzela 
mesto posLovodkmje tovarišica, ki bo 
znala postaviti trgovino na socialistična 
načela.

V
To je nekaj primerov, ki govore o na- 

alkah pri namestitvi teh novih kadrov. 
r mnogih zadrugah ®o novi kadri že 

prijeli za delo in tudi pokazali prve 
uspehe. Kmetijske zadruge morajo nu­
diti tem novim kadrom seveda tudi vso 
svojo pomoč, da bodo svoje teoretično 
znanje izpopolnili s praktičnim delom, 
Zavedati se moramo, da nam bodo prav 
ti kadri v največjo pomoč pri raizvijanju 
socialistične trgovine, prav tako pa nam 
bodo največja pomoč pri razbijanju stare 
miselnosti, ki ponekod zavira poslovanje 
posameznih zadrug, da ne dosezajo še 
večjih uspehov.

trgovine okrajnih  zadružnih zvez na j posvečajo
VEČ PA2HJE PRI RAZDELITVI BLAGA

Pri razširjanju im zboljševanju naše 
^Kavške mreže imajo svoje posebno me- 

tudi prodajalne okrajnih zadružnih 
Zamišljene so bile tako, da bo v 

?jth predvsem izbor tistega blaea, ki ga 
J® nimamo v dovoljni količini in ga Je 
M i nesmiselno deliti na vrsto treovita.
"zemimo za prim er manjše kmetijske 
Btro'je ali orodje. Na vse zadruge Jih je 
^mogoče razdeliti, ker bi jih samo ne- 
*Weir« dobile. Tako kot s stroji im z 
°roclje:m j© tudi z drugimi izdelki, k i jih 
sicer Se ni dovolj, a »o vendarle v manfl- 

meri na razpolago. Bolje je zato, da 
prodaja posebna trgovina okrajne za- 

pužne zveze, ker bodo kmetje v ntjetj 
**foko izbrali sebi ustrezajo® predmet.

Kmetje imajo tu in tam opravke na 
®®dežu okraja in se ob taki priliki po­
k im a jo  v tel trgovini, kaj ima novega. 
“Mo bo tudi ta trgovina lepo urejena in 
"krbno opremljena. Služila bo obenem 

vzgled ostalim zadružnim prodajalnam 
^Jede dobrega izbora in kulturne po­
strežbe.

Ni pa prav, da okrajna zadružna zve- 
Pri ustanavljanju svoje trgovine odte- 

jNe zadrugam najboljše blago in lih tu* 
prikm jšuje v izbiri tistega blaga, ki 
ie dovolj na razpolago. Zadrugam mo- 

jfircno nuditi čim več le mogoče in ekrbe- 
»l zanje, da bodo dobro založene, zlasti 
J® se same Se ne znajdejo pri naročanju 
p®««. Dogaja pa se že, da imajo okrajne 
^družne trgovine bogat izbor najbolj- 
f®R* in najlepSega blaga, zadruge na nji- 
‘'Qrveni področju pa so domala praizne ali 
a ima jo majhne zaloge slabšega blaga.

Tako ie v Dravogradu. Trgovina 
0krajne zadružne zveize ima n. pr. 30 diu- 
jjjtov sukanca, večje količine lahkega 
^ H n e g a  blaga za ženske obleke in  dru- 
Ro boljše tekstilno blago, mnoge zadnu- 
?® Pa so brez tetra. Zato prihajajo tomet- 

tudi po 30 km daleč, da si lahko ku- 
“Jlo sukanec in Se marsikaj, česar v do- 

zadrugi zaman iščejo. Podobno je 
, Ilirski Bistrici, k jer prav tako »treme, 
"fllko b i čim bolje založili okrajno za- 
jpižno trgovino ob istočasnem poimanj- 
»aiu blaga v zadirugah,

w Taki prim eri so povod, da so zadruž­
ni nezadovoljni z delom evoiie zadruge

in se od nje odvračajo, namesto da bi 
se je vse tesneje oklenili. Okrajne za­
družne zveze, ki tako in  podobno preše, 
bodo slabo opravljale svoje naloge, ki 
se v glavnem kažejo v pomoči in  usm er­
janju dela svojih zaidiru«.

Po okrajih formirajo brigade, 
ki bodo odšle na avto-cesto 

Beograd —  Zagreb
V Novi Gorici se formira mladinska 

brigada, ki bo konec tega meseca odšla 
s prvo grupo druge izmene gradit avto­
cesto Beograd—Zagreb. Sestavljen je ža 
komandni kader. Za komandanta brigad« 
je imenovan dvakratni udarnik Drago Ju- 
vanovič z Brd, ki je na raznih mladin­
skih akcijah opravil 11 mesecev prosto­
voljnega dela.

Brigado bo sestavljala mladina gori­
čkega in tolminskega okraja in bo štela 
več ko 250 brigadirjev. Poleg kmečke 
mladine se je v tolminskem in goriSkem 
okraju Javilo Še 112 tečajnikov trgovske 
stroke, ki bodo te  dni polagali izpit tri­
mesečnega tečaja v Šompetru pri Gorici, 
Prav tako se je javila večina tečajnikov 
trgovskega tečaja iz Volč pri Tolminu. 
Zbor brigade bo 24, t. m. Do svojega od­
hoda bodo brigadirji novoustanovljene 
brigade pomagali v Novi Gorici.

Konec maja odide na avtocesto mla­
dinska delovna brigada iz Maribora. Bri­
gada bo štela 250 mladincev iz okrajev 
Maribor-mesto, M aribor-okolica in Rad­
gona. Štab brigade je že formiran in or­
ganizira priprave za odhod. Pri mobili­
zaciji mladine za gradnjo ceste ee je po­
sebno izkazala mladima iz okraja Mari­
bor-okolica, ki ima do sedaj že 110 pri­
javljene e v. Število prijavljenih še ni do­
končno, ker »e javljajo ie  vedno novi 
mladinci.

Mladina okraja Miaribor-okotlioa tek­
muje v zvišanju števila prijavljenih ter 
se s tem pripravlja na okrajno mladinsko 
konferenco, ki bo 23. maja. V Mariboru- 
mestu je doslej prijavljenih 48 mladincev, 
v Radgoni pa 40. Mnogi mladinci iz teh 
dveh okrajev bi radi sodelovali v delov­
ni akciji, pa jim važna m esta v produk­
ciji tega ne dopuščajo.

litija  se vrne drugi transport 
Izseljencev iz Vtfestfalije

w V začetku junija ee bo vanil v doono- 
2*o iz Westfailije drugi transport, ki šteje 

izseljencev. Večina povratnikov je iz 
oi^enije. Med vračajočimi se izseljenci je 
 ̂ strokovnih delavcev, od teh je 54 ru- 

ns?*v, drugi so pa ključavničarji, prieta- 
,}*** delavci itd. Transport bo prišel v 
^/j^ovino preko Jesenic, od koder bodo 
p “ v bazo v Kamniku, nato pa jih bodo 
i 9 potrebi in željah poslali v posamezne 

aije, (Tanjug)
«

j^ngres Zveze hercev Bosne 
11 Hercegovine bo 30. maja
, in ic ia tivn i odbor Zveze borcev na- 
(,6~®oosvobodilne vojne Bosne in H er- 
?„ ^ vine je  odločil, da bo kongres Zve- 
n b o r c e v  narodnoosvobodilne vojne 

in H ercegovine 30. m aja v Sa- 
J ® vu. O k ra jn i in mestni odbori se 
^Jfoav lia io . da bodo odposlali dele- 
^  kongres.

Priprave 
za »Teden matere in otroka« 

na Goriškem
Nova Gorica, 23, maja. Na Goriškem 

6e pripravljajo na Teden m atere in otro­
ka. V Ajdovščini bodo odprli v Tednu 
dom igre in dela, otroško igrišče iu eej- 
mišče, Podjetja bodo izdelala opremo in 
igrače. Tri dijakinje iz gimnazije so se 
že javile za prostovoljno delo v domu. 
Tudi v Solkanu in Kanalu se pripravljajo 
na ustanovitev doma igre in dela, otro­
škega igrišča in materinske posvetoval­
nice. V Anhovem vodi priprave za te 
ustanove sindikalna podružnica tovarne 
sporazumno z AFŽ in odborom za izved­
bo Tedna m atere in otroka,

V Tednu bo v okraju gostovala po­
tujoča higienska razstava in obenem bo­
do predvajali vzgojni film o higieni, vzgo­
ji in zaščiti otroka. Poleg tega bodo že 
posebna zdravniška predavanja.

Ustanovitev odbora 
Slovan, komiteja Hrvatske 

v Splitu
Split, 22. maja (Tanjug). — V Splitu

je bila ustanovna skupščina odbora Slo­
vanskega komiteja Hrvatske, ki so 
je udeležili pole« velikega števila pre­
bivalcev predsednik Vseslovanskega ko­
miteja generalmajor Božidar MasilariS in 
sekretar Igw Nikolajevič Medvedev ter 
sekretar Slovanskega komiteja Hrvatske 
Dinko Foretič.

Dlnko Foretič je govoril o pomenu 
ustanovitve Vseslovanskega komiteja, 
Igor Medvedev o ciljih Slovanskega ko 
miteja, Božidar Maslarič pa je poudaril, 
da se morajo naši nairodi po vojni bo­
riti za mir in zmago ljudske demokra­
cije po vsem svetu.

Skupščina ie izvolila odbor Slovan­
skega komiteja v Splitu e predsednikom 
Franom Boričem. Na koncu »o sprejeli 
resolucijo, s katero protestirajo proti 
streljanju rodoljubov v Grčiji in poslali 
pozdravne brzojavke maršalu Titu, Vse­
slovanskemu komiteju in Slovanskemu 
komiteju Jugoslavije.

KRATKE GOSPODARSKE 
VESTI IZ VSE DRŽAVE

V VOJVODINI SO V ENEM SAMEM 
TEDNU PRIPRAVILI 99.000 m» DRV,
70.000 m8 industrijskega lesa in 6100 
železniških pragov. Ves ta les so pri­
pravili v »tednu za. izvoz lesa«, ko so 
množične organizacije pomagale gozd­
nim upravam pri delu v gozdovih in pre­
važanju lesa,

V VOJVODINI SE VEDNO BOLJ ŠIRI 
UMNO OBDELOVANJE ZEMLJE, Akcija 
za obdelovanje zemlje po naprednih agro­
tehničnih naičinih je zavzela že širši ob- 
seig. Zdai že 4500 kmeitov umno obdeluje 
zemljo kakor so se obvezali. Nedavno 
so imeli napredni pridelovalci posveto­
vanje. Zbralo se jih j» 300 iz vseh voj­
vodinskih okrajev. Posvetovanje je po ­
kazalo, da so položeni trdni temelji za 
nadaljnje načrtno delo, tako da bo dobil 
boj za večji donos množični značaj.

V DELNICAH OBNAVLJAJO VELIKO 
OPEKARNO. Nedavno so začeli obnav­
ljati krožno peč, ki bo tako velika, da 
bo dajala po 45.000 zidakov, V vasi 
Vode pri Gerovem so pa v začetku me­
seca končali graditev opekam«, ki bo 
zdaj začela obratovati. Zmogljivost peči 
bo znašala 20.000 opek,

ELEKTRIFIKACIJA DALMATINSKIH 
VASI NAPREDUJ JE, Električno omrežje 
se čedalje bolj širi po vaseh. Priključu­
jejo j»a na daljnovode večjih elektrarn, 
gradiijo pa tudi manjše krajevne elek trar­
ne. Prebivalstvo kaže veliko zanimanje 
za elektrifikacijo in zelo podpira delo. 
Na, otoku Korčuli je 150 posestev prispe­
valo 300.000 din za uvedbo električne 
razsvetljave. Električno razsvetljavo j« 
dobilo več vasi tudi v dubrovniškem, 
šibenilškem in einjskenj okraju. Kmalu bo 
dograjena eilektrama v  Janjini na pol­
otoku Pelješcu,

OB NOVI PROGI KUCEVO—BRODICA 
SO RUDNIKI ZLATA, Ob tej porogi, ki jo 
gradi ljudska mladina Srbije, so vzdolž 
reke Peka številne vasi, kjer ec prebi­
valstvo posveča predvsem živinoreji. V 
reki pa je zlatonosni pesek in ob nji ie 
imel Aleksander Karaigjorgje manjše ru d ­
nike zlat*. Eden temed teh rudnikov je 
bil tik  pred vojno v lasti francoske del­
niško družbe. V njem *o na meaec pri­
dobili nad 60 kg zlata, delavce so pa 
plačevali po 16 din na dan Po osvobo­
ditvi si je prebivalstvo zelo prizadevalo, 
da je obnovilo podrte in požgane rudni­
ške naprave in druga poslopja. Zgradili 
eo tudi 4 osnovne šole in začeli zidati 
gimnazijo. Zidajo še tri šole. Ljudske 
oblasti posvečajo vso pozornost napred­
ku živinoreje in drugim kmetijskim pa­
nogam. Nova železnica pa bo pripomog­
la, da s« bo gospodarsko življenje vzdolž 
vse doline kmailu v polni m«ri razvilo.

AVTOMOBILSKA CESTA ZAGREB— 
BEOGRAD ŠOLA ZA KVALIFICIRANE 
DELAVCE, Leito« bodo priredili 18 te ča ­
jev, ki jih bo obiskovalo 1830 mladincev, 
Usposobili se bodo za polkvalificirane 

delavce, lahko ee pa bodo še nadalje 
izpopolnjevali. Ob koncu sezone bodo 
priredili posebne tečaje za kvalificirane 
delavca.

VEČ MILIJONOV SO PRIHRANILI V 
ENI SAMI TOVARNI, V vojvodinski 
oljarni »Domača« eo v prvem letošnjem 
četrtletju do*egli z bolj racionalnim upo­
rabljanjem surovin 4,505.000 din. Porabili 
eo mnogo manj surovin kakor določajo 
norme. Izpolnili eo tudi delovni proces, 
tako da tod«lajo precej več olja. MUar- 
nam oddajajo odpadke, ki jih prej niso 
uporabljali, S tem eo prihranili 652.528 
dinarjev.

ZGRADITEV MANJŠIH JADRANSKIH
PRISTANIŠČ, Za večino Dalmacije ima 
obalna plovba mnogo večji pomen od 
vseh dinigih prometnih panog. Tudi ribi­
štvo se bo lahko mnogo bolj razvilo, če 
bodo dobili prometne zveze številni 
manjši kraji. To zlasti velja za otoke. 
Zato je bilo že lani sklenjeno, da bodo 
zgradili, odnosno obnovili več manjših 
pristanišč, V več krajih že poglabljajo 
morsko dno v  pristaniščih. Pristanišča pa 
bodo morali povezati še z zaledjem s 
primernimi cestami.

DOBER ODKUP OLJA IN VINA V 
DUBROVNIŠKEM OKRAJU. Med vsem 

igom, ki ga prodajajo kmetje po ve­
zanih cenah, je najboljši odkup olja. Do
5. maja eo kmetje p r o d a l i  nad 125.000 li­
trov olja in precej presegli odkupni n a ­
črt. Uspešno ee pa razvija tudi trgovina 
z vinom, ki so ga s*mo v tem okraju 
prodali po vezanih cenah 203.219 litrov.

ZA DOMAČO IZDELAVO MLEČNEGA 
SLADKORJA V Pagu imajo veliko sirar­
no, kjer predelujejo ovčje mleko v sir 
in skuto. Doslej niao uporabljali sirotke, 
ki je odtekala v kanal. Nedavno so za­
čeli delati poskuse za pridobivanje mleč­
nega sladkorja iz sirotke. Naša država 
uvaža velike količin® mlečnega sladkorja 
za izdelovanje zdravil. Računajo, da bi 
v Pagu lahko pridobili na leto pet vago­
nov mlečnega sladkorja.

špekulanti Demšar Minka ter Leo, Ivan 
in Vase Samec obsojeni

Ljubljana, 23. maja.
Danes so bili pred okrajnim ljudskim 

sodiščem obsojeni lastnica galanterijske 
trgovine na Sv. Petra cesti Demšar Min­
ka ter solastniki trgovskega podjetja na 
Mestnem trgu, Samec Leo, Samec Ivan 
in Samec Vaso.

;a po 
, Sai

Obtoženci so sabotirali uredbe, ki jih 
je izdala ljudska oblast, da bi izboljšala 
preskrbo z raznovrstnim blagom. P ri­
krivali in odtegovali so prodaji velike 
množine zelo iskanih predmetov množič­
ne potrošnje, kakor rezila za britje, ši­
vanke vseh vrst, bucike, gumbe, stiskače, 
sukanec, elastiko, trakove, škarje, naj­
finejše otroške nogavice, »boba« otroške 
volnene majčke, volneno moško in žen­
sko perilo, ženske pasove, šivalno svilo 
itd. Vse to blago so imeli obtoženci v 
skladiščih, v trgovini pa le majhno ko­
ličino samo nekaterih predmetov in še 
to prikrito v raznih predalih. Te pred­
mete so dobivale samo nekatere »stare« 
zaupne stranke, druge pa so odpravljali 
z izgovorom, da blaga nimajo na zalogi.

Trgovina Demšar Minke je bila zalo­
žena največ s praznimi škatlami. V skla­
dišču in stanovanju pa so pri preiskavi 
našli raznega blaga, v vrednosti preko 
2,000.000 din. Tudi Samčevi so imeli v 
skladišču velike količine galanterijskega 
blaga, med drugim 45.000 ročnih in stroj­
nih igel, 800 parov moških in ženskih 
rokavic, 200 parov moških gamaš, 100 
dežnikov, 5.500 vretenc šivalne svile, na 
tisoče zavitkov britvic, na stotine žen­
skih steznikov, mnogo krep-papirja itd.

Na razpravi »o obtoženci zanikali 
vsako krivdo, češ da niso odtegovali po­
trošnikom blaga, ter da je bil vsakdo, ki 
je povpraševal po teh predmetih, tudi 
postrežen. Hkrati pa je Demšarjeva sa­
ma priznala, da je vedela, kako ljudje 
iščejo te  predmete in da so blago, ki so 
ga dali potrošnikom v izložbo na vpo­
gled, v pol ure razprodali Samec Ivo je 
imel pred revizijo dnevno le za 15 do 
—20.000 din prometa, nato pa, ko je dal 
blago v promet do 100.000 din.

Nato so številne priče izpovedale, da 
so v letu 1945, 1946 in 1947 neštetokrat 
iskale razno blago, tako pri Demšarjevi, 
kakor pri Samcu, vendar niso nikoli ni­
česar dobile, do čim so osebni znanci 
dobivali vse, kar so potrebovali.

Tesno v povezavi z obtoženci so bile 
tudi njihove prodajalke, pri Demšarievi 
Blatnik Kristina, Gale Slava in Kumelj 
Živka, pri Samcu pa Grašič Milena, ki 
so na razpravi kljub izjavam prič in 
dmgeanu dokaznemu materialu vztrajno

zatrjevale, da so postregle vsakega člo­
veka, ki je prišel v trgovino.

Krivda vseh obtožencev je bila ne­
dvomno dokazana, kljub temu »ta zago­
vornika obtožencev dr, Stanovnik Ivan 
in dr. Grosman Vladimir hotela na vsak 
način dokazati, ga ravnanje obtožencev 
ni nobeno prikrivanje in špekulacija, am­
pak le »nepravilno poslovanje« Dr. Sta­
novnik je celo trdil, da je Demšarjeva 
redno in vestno vodila svojo obrt, ter da 
so »nepravilnosti« v trgovini zakrivile 
prodajalke.

Sodišče je obsodilo Demšar Minko in 
Samca Leopolda na 2 in pol leta odvze­
ma prostosti s prisilnim delom, Samca 
Ivana na 18 mesecev odvzema prostosti 
s prisilnim delom, Samca Vaso pa na
1 leto odvzema prostosti s prisilnim de­
lom. Vse obtožence tudi na prepoved 
opravljanja obrti za dobo treh let in na 
zaplembo vsega premoženja.

Sodba tatov na pošti 
v Beogradu

Beograd, 21. maja (Tanjug). Okrožno 
ljudsko sodišče za mesto Beograd j« iz­
reklo 6odbo proti skupini poštnih usluž­
bencev pošte št. 2 v Beogradu. Tatinska 
druščina z Dragomirjem Simonovičem na 
čelu je nadaljevala z zločini iz predvoj­
nega in vojnega časa in zalgrešila v dr­
žavnem aparatu vrsto zločinskih dejanj. 
Vsi obtoženci so po naprej pripravljenem 
načrtu iz pošlnih pošiljk kradli razno 
blago in tujo valuto in ukradene stvari 
prodajali na črni borzi. Obsojeni Drago­
mir Simonovič, Stevan Milakovič, Djuro 
Dreislinger in Hrvoje Mrzlak eo od osvo­
boditve do aretacije tudi črnoborzijanili 
z živili, tekstilijaasid in drugimi predmeti 
ši ke potrošnje.

Dragomir Simonovič in Stevan Mila- 
kovie 6ta bila obsojena na 6mrtno kazen 
z ustrelitvijo in trajno izgubo državljan­
skih pravic, ostalih sedem obtožencev 
pa od 20 do 10 let odvzema prostosti in 
na prisilno delo ter izgubo državljanskih 
pravic.

Sodišče je izreklo sodbo, upoštevajoč 
dejstvo, da so obsojenci kot državni 
uslužbenci zlorabljali zaupanje ljudstva, 
da bi izpodkopavali ugled mednarodnega 
poštnega prometa naše države, da eo pri­
zadejali velikansko gmotno škodo pre­
bivalstvu, da so izpodkopavali stabiliza­
cijo našega dinatrja in ovirali konsolida­
cijo gospodarskih razmer v državi.

PctKoJttia Ost natiA kbetiav
NOVI ZADKU2NI DOMOVI SO SKIOIMC VASI

Nova Gorica, 23. maja. 
Nova zadružna domova v Dolu-Pred- 

meji nad Ajdovščino in Medani v Br­
dih sta postala gospodarsko, politično 
in kulturno središče vasi.

V Dolu-Predmeji se vaščani vsako 
nedeljo zberejo v zadružnem domu, kjer 
na množičnem sestanku ali na zboru vo­
livcev pretresajo važna vaška vpraša­
nja. Šolski otroci so imeli v dvorani že 
več kuttum ih prireditev, nastopili pa so 
že tudi dijaki gimnazije iz Ajdovščine. 
Odkar ima vas zadružni dom je postala 
vedno bolj privlačna tudi za turiste. V 
zadružnem domu se že lepo razvija trgo­
vina in gostinski obrat, nameravajo pa

odpreti tudi mlekarski obrat in mizarsko 
delavnico. Za notranjo opremo prostorov 
so v zadnjem času prostovoljno izkopali 
še 200 kub. metrov gramoza. Kamion, ki 
jim ga je podaril Okrajni odbor OF kot 
najboljšemu gradilišču, uporabljajo za 
potrebe kmečke zadruge in za prevoz 
materiala za obnovo vasi.

Tudi zadružni dom v Medani se raz­
vija. K veliki kulturni dvorani 60 pričeli 
graditi prizidke z gospodarskimi prosto­
ri, tako da bo zadružni dom velika tro- 
krilna zgradba. V kulturni dvorani so 
imeli že več prireditev in vaških se­
stankov. Tudi Tolminci so že zaprosili za 
gostovanje v njihovi dvorani.

Eno teto godbe gradbenih 
delavcev

Maribor, 22. m aja. Na pobudo g rad ­
benih  delavcev v M ariboru so v letu

m9 *g

1946 sind ikalne podružnice z zasluž­
kom prostovoljnega dela kupile in ­
štrum ente za godbo na pihala. Godbe­
n ik i »o sam i m ladinci, gradbeni de­
lavci, po večini člani sindikalne po­
družnice »Konstruktor«. Zasluge za 
godbo im a tud i uprava pod ie tja , ki j i  
je dala p rosto re za pouk. M ladince je

poučeval tov. K oletnik Rudolf, godbe­
nik N arodnega gledališča v M ariboru. 
Mladi godbeniki so prvič nastopili po 
3 mesecih. Do sedaj so se  naučili 38 
skladb, koračnic, polk, pesmi in 3 
himne. Nastopili so vsega sk u p a j t r i ­
d ese tk ra t po raznih sindikalnih  po­
družnicah. Letos hodijo tud i na g rad­
bišča zadružnih  domov, k je r  sodelu­
je jo  z godbo in  s prostovoljnim  de­
lom. D oslej so izvršili že 2288 prosto­
voljnih ur. G. M.

Proslava obletnice smrti 
narodnega heroja T. Tomšiča

Š t P e te r  na K rasu, 23. m aja. V Mla­
dinskem  domu, ki nosi im e narodnega 
h e ro ja  Toneta Tomšiča, so p rire d ili go­
jenci ob 6. obletnici n jegove sm rti p ro ­
slavo, k i so se je  udeležili p redstavnik i 
množičnih o rgan izac ij in šolski vzgo­
jite lji. P ionirka Ivanka je  govorila o 
borbi hero ja  Toneta Tomšiča, nato pa 
so zapeli žalostinko žrtvam  in dek la­
m irali n eka j pesmi. Ob zak ljučku  so 
p ion irji ob ljub ili, da bodo nadaljevali 
pot Toneta Tomšiča z vztrajn im  uče­
n jem  v bo ju  za izvedbo petletke.

Z. S.

BESEDA IVASIH BRALCEV:

Čuden odnos 
MIA) Novo mesto 

do l judi
Novo mesto, 23. maja. 

Alojzij More iz Novega mesta, Kri- 
žetiška ulica 6, je jeseni leta 1945, do­
bil od MLO Novo mesto v najem kos 
vrta v Arkarjevi ulici. Vrt je primerno 
uredil in postavil leseno ograjo, ki ga je 
veljala poldrag tisočak Lani ee je več­
krat zglasil na MLO, da bi jim poravnal 
najemnino, a so mu dejali, da se nič ne 
mudi in da bo že plačal takrat, ko bo 
čas zato. Letos je tudi navozil na vrt 
gnoja, tedaj pa se je pojavil nek drug 
tovariš, ki je dejal, da je on najemnik 
teiga vrta. |

Mor* se j* seveda takoj oglasil na |

MLO, kjer mu je predsednik ponovno 
zatrdil, da so dali vrt v najem njemiu in 
torej nikomur drugemu. Sedaj bi bila za­
deva rešena, toda zopet se je oglasil 
drugi najemnik, ki se je izkazal celo s 
potrdilom MLO, na katerem je podpis 
predsednika. Ko je More s tem potrdi­
lom še enkrat vprašal pri predsedniku 
MLO, kako ie s to stvarjo, mu je ta  si­
cer maral priznati, da je MLO dal vrt 
v najem drugemu, toda sam ni vedel, 
kaj je podpisal. Pri tem je še svetoval 
Moretu, naj se z drugim najemnikom 
sam pomeni.

Zadeva je na videz malenkostna, v svo­
ji malenkosti pa vendarle dokazuje ne­
pravilen odnos do državljanov, prav tako 
pa trudi dokazuje, da MLO Novo me­
sto nima pregleda, komu je dal kako 
semljiišče v najem. K.
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Enotnost : Dinamo IsO (0:0)
Ljubljana, 23, maja. Zadnje kolo drž. 

nogometnega prvenstva H. zvezne lige 
je prineslo slovenskemu predstavniku 
prvo zmago na domačih tleh.

Enotnost : Dinamo 1:0 (0:0)
Pred približno 3500 gledalci je bila 

danes odigrana zanimiva prvenstvena 
tekma med domačo Enotnostjo in Dina­
mom iz Pančeva, Enotnost 6e je za to  
tekmo temeljito priprivila in nastopila v 
svoji trenutno najmočnejši postavi. Fant­
je 60  se dobro zavedali, da bi njihov 
eventualni poraz in zmaga Tekstilca 
nad Mornarjem 6pravila slovenskega

predstavnika v nevaren položaj na lest­
vici.

Dinamo: Feher, Džišina, Jovanič, Cd- 
caik L, Radenov, Cicak II., Davidov, Ve- 
kič, Dvomič, Grujič, Džordževič 

■ Enotnost: dr. Lindtner, Dekleva, Pe­
licon, Lesjak, Žigon, Repotočndk, Hudarin, 
Bosina, Kroupa, Keržan, Racler.

II. zvezna liga:
Sloga : Budučnost 1:0,
Železničar : Meitalac 3:0.
Rabotnički : Kvarner 1:1,
Mornar s Tekstilac 0:0.

Zmagovalci:
Turnir SFA

ir o j
M aks Perc,

»Litostroja«
ten isu in nogom etu: FD

L jub ljana , 25. m aja. Danee je  SFA 
L itostro j p rired il v dvorani in  n a  ig ri­
ščih FD P erc M aksa pokaln i tu rn ir  v 
odbojki, nam iznem  tenisu  in  nogometu. 
Po otvoritvenem  govoru, ki ga je  imel 
d irek to r T itovih zavodov L itostro ja, 6e 
je  pričelo  tekm ovanje.

O dbojkaši SFA Litostroja so nasto­
pili proti FD Duplici in zasluženo zma­
gali z rezultatom 2:0. N adaljnje tek­
movanje v odbojki je  dalo naslednje 
rezultate: SFA Litostroj: FD Perc Maks 
2:0, FD Duplica : FD Perc Maks 2:1.

Zmagovalec tu rn ir ja  v odbojk i je  
SFA L itostro j.

V namizno teniškem tekmovanju 
moških ekip je  FD Perc Maks prem a­
gal Domžale s 5:1, SFA Litostroja : FD 
Duplica 5:0. V odločilnem srečanju je 
FD Perc Maks v postavi Godnjavec, 
Gale, Rožanc premagal SFA Litostroj 
z rezultatom 5:3.

Med posamezniki je  Rakun (SFA Li­
tostroj) v finalu premagal Godnjavca 
(FD Perc Maks) s 17:20, 24:22, 21:19 in 
s tem osvojil prvo mesto pred Godnjav- 
cem, Galetom in Rožancem (vsi FD 
Perc Maks).

V prvi nogometni tekmi med Dom­
žalami in FD Perc Maksom je po lepi

Košarka
PRVENSTVO SLOVENIJE V KOŠARKI 

JE ZAKLJUČENO
Med moškimi je zmagal Železničar, 

med ženskami pa Enotnost.
Murska Sobota, 23. maja. Danes je 

bilo tukaj zaključeno prvenstvo Sloveni­
je v košarki. Rezultati tekem so na­
slednji.

Enotnost s Murska Sobota 62:17,
Železničar : Postojna 45:20.
Železničar : Enotnost 15:14.

Kladivar : Postojna 26:20.
Vrstni red na prvenstveni tabeli je 

naslednji:
1. Železničar 8 točk.
2. Enotnost 6 točk.
3. Kladivar 4 točke.

ŽENSKE
Železničar : Murska Sobota 34:15.
Enotnost : Železničar 43:19.
Vrstni red:
1. Enotnost 4 točke.
2. Železničar 2. točki.
3. Murska Sobota 0 točk.

KOŠARKA 
šp a rta  (Praga) : M ladost (Zagreb) 

49:30 (29:14)
Zagreb, 23. maja- — Košarka moštvo 

praške Sparte je  v Zagrebu v izvrstni 
igri premagalo zagrebško Mladost z 
49:30. Sodil je  Kobali (Zagreb) in Je­
rah ek (Praga).

Sparta (Praga) : Mladost (Zagreb) 
49 : 30 (29 : 14)

Mednarodni turnir 
v Budimpešti

Budim pešta, 23. maja. Včeraj j© bilo 
odigrano zadnje kolo mednarodnega ša,- 
hovskega tu rn irja  v Budimpešti. Doseženi 
so bili tile rezultati:

\Vood-Benko 0:1, Szily-Fuster 1:0, 
Bareza-Radulescu remi, Foltys-Trifuiw>vič 
remi, Gligori<5-Tartakower remi, Pach- 
man-Szabo remi, Stein,er-Gereben (še ni 
končana), Tomavič-Bakonjri 0:1.

Končno stanje na tabeli je naslednje! 
Prvo mesto Szabo z 12 točkami, dirugo 
Gldgorič z 10 in pol, tre tje  Foltys z 10, 
četrto in  peto Pachman in Tartakowe<r z 
9 in pol, šesto, sedmo in osmo Barcza, 
Szidy im Trifunovič z 9 točkami.

Kratke vesti

in zanimivi igri zmagalo društvo iz 
Most z rezultatom  2:1. Druga tekma 
med SFA Listrojem in FD Duplico se 
je  po efektni igri SFA Litostroja kon­
čala 6:0 v korist Titovih zavodov. S 
tem^je bil dopoldanski del tekm ovanja 
končan. Popoldne se je  tekm ovanje na­
daljevalo v namiznem tenisu v parih, 
k je r so bili doseženi naslednji rezulta­
ti: FD Perc Maks : FD Domžale 2:0, 
SFA Litostroj : FD Duplica 2:0, FD 
Perc Maks : SFA Litostroj 2:0. S to 
zm ago j e  FD  P erc Maks osvojil prvo 
nagrado  v parih .

V nadaljevanju nogometnega tu r­
n ir ja  sta se sestala dopoldanska p re­
maganca FD Domžale in FD Duplica. 
Tekma se je  končala z 10:2 v  korist 
Domžal.

Finalno srečanje FD Perc Maksa s 
fizkulturnim aktivom Litostroj se je  v 
regularnem času končal neodločeno 
1:1, v podaljšku pa 2:2. Žreb je  odločil 
FD Maks Perca za zmagovalca tekme 
in tu rn irja . Vendar neodločen rezultat 
igre ne odgovarja poteku, ker so bili 
igrači FD Perc Maksa bolj borbeni in 
so pokazali tehnično dokaj dovršeno 
igro.

Po končanem tekm ovanju so v dvo­
rani FD Perc Maksa razdelili nagrade.

V Zrcnjanlnu .ie bila prijateljska medna­
rodna tekma v košarki mod moškima eki­
pama »Špartc* iz Prage in »Proletera« iz 
Žrenjanina. Zmagala je  »Šparta« s 57:48. 
Zensko ekipa Z r e n j .-mina je premagala eki­
po »Jedinstva« iz Novega Sada z 22:11.

V okviru moštvenega prvenstva v lahki 
atletiki jo bil v nedeljo v  Subotici dvoboj 
med moško in žensko lahkoatletsko vrsto 
Crveno zvezde ln Spartaka. V tekmovanju 
moških jo zmagala Črvoma zvezda, v tek­
movanju žonsk pa Spartak.

Po sporočilu Flzkulturne zvezo Jugosla­
vije bodo balkansko - srednjeevropska tek­
movanja v rokoborbi od 1. do 4. junija 
1948 v Zagrebu.

V petek zvečer jo bila na Reki košarka 
tekma med ekipo CPR iz Bukarešte in do­
mačim Primorjem. Zmagali »o gosti z 
41:22.

V Sremski Mitroviči je bila v petek pred 
4000 gledalci nogometna tekma med CDJA 
Partizanom in domačim »Sremom«. Po lepi 
igri je  zmagal Partizan % 2:0.

Partizan 
Spartak :

: Spartak 74 :40 
Mladost (ženske) 
43 :38
Nogomet

Madžarska : ČSR 2 :1 

Sestavljeno ie vodstvo za 
praški zlet

Na sestanku izvršnega odbora teJovadne 
zveze Jugoslavije so sestavili glavni štab 
vaditeljev za praški zlet. Komandant je 
Jožo Bačič, namestnik komandanta Noda 
Krmpotič, načelnik Štaba dr. Ivko Pustl- 
šek, člani štaba za prehrano in prenočišča: 
Jurančič, za transport in obleke Savnik 
Tomaž, za kulturno-prosvetno delo Jovan 
ščekič, za propagando Bora StojadinoviS tn 
za zdravstvena vprašanja dr. Sava Savič. 
Telovadci bodo razdeljeni na brigade, ki 
bodo štele po 420 ljudi, od teh polovico 
fizkulturnikov in polovico fizkulturnio. 
Vsaka brigada bo imela 6 čet po 70 telo­
vadcev.

Gostovanje SFD Železničarja 
iz Maribora v Pulju

Mariborski Železničar ee je  na Dan zma­
go na poziv železniškega tehnikuma v Pu­
lju  udeležil tam kajšnjih flzkulturnih pri­
reditev. Vsega skupaj je  šlo na tekmova­
nje nad 100 tekmovalcev in tekmovalk. Izlet 
v Pulju je popolnoma uspel v Športnem 
smislu. Ob te j priliki *o mariborski fiz- 
kulturnikl navezali prisrčne prlateljske sti­
ke s fizkulturaikl osvobojenega Pulja.

Rezultati posameznih' nastopov »o na­
slednji:

Odbojka — ženske 2:0 za Železničar, rav­
no tako ao zalagali moški z 2:0. Boksarji
Železničarja so izgubili srečanje z 
tatom 9:5.

Lahkoatleti so zmagali 57:53. Posamezni 
rezultati niso bili najbojši, ker lahko­
atletske naprave niso odgovarjale tekmo­
vanju. Nogometna tekma med Zel. tehnikom 
in Železničarjem se ja  končala neodločeno

Hajduk s Reprezentanca Brna 5 : 3
P raga, 23. maja. Včeraj je bila v 

Brnu pred 6000 gledalci nogometna tek­
ma med Hajdukom (Split) in  reprezen­
tanco Brna. Zmagal je Hajduk z rezulta­
tom 5:3 (4:0).

Za Hajduka so zabili gole Andrijaše- 
vič 3 in Matošič ter Balinič po enega.

Tekmo so odigrali v okviru sindikal­
nih slovesnosti mesta Brna. Hajduk je 
bil v vsem času igre v premoči. Zlasti 
v prvem polčasu ja  s svojo igro napravil 
zelo dober vtis.

Zmaga jugoslovanskih 
teniških igralcev v Franciji

Pariz, 23. m aja. P etega dn e  m edna­
rodnega teniškega tu rn ir ja  za p rv en ­
stvo F ra n c ije  sta  Mitič in  P a lad a  p re ­
m agala v tre tje m  kolu svoja naspro t­
n ika  in se tako  p la sira la  m ed 16 n a j­
boljšim i ig ra lc i za n a d a ljn je  tekm o­
vanje.

Mitič je  prem agal Nogea (Monte 
Carlo) s 7:5, 6:1, 6:2, a  P a lada  Šafeja 
(Egipt) s 6:1, 7:5, 6:3.

V dublu  s ta  Mitič in  P alada p rem a­
gala par Boleli-Jung s 6:2, 6:2, 6:5. Na 
tu rn ir ju  sodelu je ta  tu d i A m erikanec 
P a tty  in  D  rob n y  (ČSR).

Sabljanje v Bukarešti
Bukarešta, 23. maja. V okvirni bal­

kansko - srednje evropskih iger so bile vče- 
raij sabljažke tekme v floretu med mo- 
škimi ekipami Madžarske, Jugoslavije, 
Češkoslovaške in Romunije.

Prvo mesto je osvojil Terevic 6 6 
zmagami, drugo Paloc (oba Madžarska) 
s 5, tretje Tudor (Rumunija) a 5, četrto 
Šruta (ČSR) s 5, peto M arine s cu (Rumu­
nija) 6 3, šesto Tretinjak (Jugoslavija) z
2 zmagama. Jugoslovan Mažuranič je na
8. mestu z eno zmago. Borbe 60 bale 
ostre, borilci pa v glavnem izenačeni. 
Tredin,jak je proti Madžaru Kereviczu, 
enemu najboljših evropskih igralcev, p r i­
šel v vodstvo z 2:0, v finišu pa je bil 
rezultat 4:4. Mažuranič je prišel is Tu­
dorjem in Šrutom prav tako do rezul­
tata 4:4,

Kopalna sezona na Mariborskem 
otoku

Maribor, 23, maja. Na Titov rojstni 
dan bo oitvorjena kopalna sezona na 
Mariborskem otoku. Delovni Mariborčani 
in fdakultumiki so tega zelo veseli, ker 
bodo po delu lahko iskali zdravja, sonca 
in zrajka na idiličnem Mariborskem o to­
ku. Ljudska oblast je poskrbela za po­
pravilo naprav in dovofcnih poti. Razen 
tega 60  oitok utrdili z valolomom, ki bo 
ščitil njegove bregove.

Priprave poljskih Športnikov 
za balkansko-srednjeevropske 

igre
Varšava, 23, maja. Poljski športniki 6e 

mamljivo pripravljajo na letošnje bal­
kanske srednjeevropske igre. Zveza atle­
tov je organizirala v Varšavi športno ta ­
borišče za rokoborce, v  katerem  vsak 
dan trenira pod vodstvom specialnega 
trenerja 12 naijboljših rokoborcev.

Zveza poljskih telovadcev je organi­
zirala v  Katowicah telovadno tekm ova­
nje, ki se ga je udeležilo 225 najboljših 
fizkulturnikov. Po tem tekmovanju so 
izbrali 22 najboljših telovadcev in telo­
vadk, ki bodo trenirali od 20, maja dalje 
v posebnem športnem taborišču prav do 
odhoda v  Budimpešto.

Določena je  že tudi državna repre­
zentanca za kolesarska tekmovanja, v 
kaderi eo najboljši vozači. Kolesarji bo­
do pred odhodom v Budimpešto nekaij 
časa trenirali v  športnem taborišču v 
Ščečinu.

18 naijboljših košarkašev in 17 igral­
cev rokom eta sistematično treniiraiv svo­
jih klubih pred odhodom v  Sofijo in 
Budimpešto.

P jska telovadna _ zveza se v sode­
lovanju z zvezo sindikatov pripravlja na 
udeležbo 1200 poljskih fizkulturnikov na 
XI, vse sokolski zlet v Pragi. Fizkult u r­
niki 6e bodo dva teidna vadili v poseb­
nem taborišču v  Primorju.

Kdo bo nastopil na študentskih igrah v Zagrebu

Vsak, kdor še ni igra!
na srečko Državne razredne loterije, naj v 9. kolu 

poskusi svojo srečo!
Žrebanje I, razreda bo 7. junija t. L Izžrebanih bo veliko število do­
bitkov in premija v skupni vrednosti 1,371.000 din. Srečke I, razreda 
so že v  prodaji in jih dobite v naših prodajalnah in podprodajalcih- 

Oglasite se  osebno ali pa pišite na naslov:
KOLEKTURA SREČK ZA SLOVENIJO, 

LJUBLJANA, TAVČARJEVA 5.

Cena srečk: cela 200 din, polovična 100 din, četrtinka 50 din.

DRAMA -  LJUBLJANA
Ponedeljek, 24. ob 20: Lavrenjev: »Za srečo 

tistih, ki so na morju«. Ked Cotrtek. 
Torek, 25. ob 20: Kozak: »Vida Gradova«. 

Bed A.
Sreda 26. ob 20: Linhart: »Zupanova Mic­

ka«. Smole: »Varh«. Bed Sreda. Uprizo­
ritev Akademijo za igralsko umetnost. 

Cotrtek, 27. ob 20: Kozak: »Vida Grantova«. 
Bed C.

Sobota 29. ob 20: Kozak: »Vida Grantova«. 
Bed D.

Nedelja. SO. ob 16.30: Kranjec: »Pot do zlo­
čina«. Gostovanje v  Postojni. Ob 20: K ra­
njec: »Pot do zločina«. Gostovanje v Po­
stojni.

OPEKA -  LJUBLJANA
Torek, 25. ob 20: Mlakar: »Mala balerina«.

Bed Torek.
Sreda. 26. ob 20: Beethoven: »Fidelio«. Ked

D. Gostovanje Valerije Heybalove. 
Četrtek, 27. ob 20: Smetana: »Prodana no-

vesta«. Zaključena predstava za gimnazije 
Izven Ljubljano.

Potek, 28. ob 20: Donlzetti: »Don Pn£quale«. 
Bed B.

Sobota, 29. ob 20: Beethoven: »Pidelio«. Red
E. Gostovanje Valerije Heybalove.

Priprave na Študentski fizkultum i praz­
nik so na vseh univerzah naše države v pol­
nem teku. Skoraj vsak dan odigrajo Štu­
denti to ali ono izbirno tekmo, ki naj do­
končno odloči postavo reprezentativnih mo­
štev. Seveda se pri vsem tem dogajajo tudi 
prepiri, ki kažejo še nezadostno fizkultumo 
zavest med študenti. Vendar podjetni fiz­
kultum i referenti premoste vse težave.

Na listi nastopajočih ne najdemo samo 
imuna športnikov srednje kakovosti, temveč 
tudi državne reprozentante in rekorderje. 
Tako se bo beograjska univerza postavila 
s svojimi šahisti Gligoričem, Janoševičem in 
Markovičem, ki predstavljajo v študentski 
konkurenci nepremagljivo ekipo. Nadalje 
bodo Beograd dobro zastopala skoro kom­
pletna moštva Orvene zvezde v nogometu, 
košarki in odbojki ter državni prvak v stre­
ljan ju  Tošnič.

Zagrebška univerza ima zelo močne tek­
movalce v svojih lahkoatletih, saj so med 
njimi državni prvak v desetoboju Marčelja, 
tekačica Butja Alma, državni rekorder v 
metu kroglo Sarčovič, dolgoprogaš Džurič 
in še vrsta drugih. Med sabljači bo nasto­
pil tudi državni prvak Mažuranič. V teniški 
ekipi so mod drugimi Vnlušnik, Brlxi in ju- 
niorstci državni prvak Petrovič. V košarki, 
odbojki, rokometu in nogometu bo zagreb­
ška univerza nastopila z igralci »Mladosti«. 
Sigurni zmagovalci so Zagrebčani v roko­
metu, ker se ta panoga športa igra samo v 
Zagrebu.

Tudi naša ljubljanska univerza ima med 
posamezniki nekaj izgledov za prva mesta. 
Tako imamo vrsto dobrih lahkoatletovi dr­
žavni prvak na 800 m Oberšek, za 400 m 
Novak, za disk Miler, za skok v višino 8pan 
in Špindler, za kroglo Kosec, za 1500 m Jo­
van, potem slovenska prvakinja v metu 
krogle Marinček Dana ter za 100 in 200 m 
in skok v daljino Šentjurc Mira. V tenisu 
nas bo zastopal med drugimi slovenski pr­
vak Kazboršek, v namiznem tenisu sta med

najboljšimi brata Strojnika, v šahu Šiška, 
Slokan in Levačič, v sabljanju Pedgov, 
Koršič, Poznik, Bojc in Berce, v streljanju 
Mihorko. Mušič, Šumak in drugi. Bolj šib­
ka je ljubljanska univerza v košarki, od­
bojki in rokometu, dočim bo nogometno mo­
štvo že kar resno lahko poseglo v borbo za 
drugo mesto. Vsa navedena moštva pridno 
vadijo pod strokovnim vodstvom posohnih 
trenerjev. Težave so z vsestranostnim pe­
terobojem (kolesarjenje SO km, tek 4000 m, 
plavanjo 200 m, streljanje in rokoborba), 
ker na naši univerzi še ni tekmovalcev, ki 
hi bili uspešni v vseh petih disciplinah.

Univerze Skopljn, Sarajeva in Cetinja pa 
bodo s svojimi študenti posebno v nogometu 
in streljanju prav gotovo dosegle dobra 
mesta.

Na teh študentskih igrah bo vsaka uni­
verza predvidoma nastopila s 145 tekmovalci. 
Zmagovalci bodo prejeli lepe pokale tor 
dm ga spominska in praktična darila.

Te veliko igre od 27. do 80. maja v Za­
grebu bodo prva večja študontska prireditev 
v novi Jugoslaviji in  prva v zgodovini na­
ših univerz.

Vremensko poročilo Hidrometeorološke 
službe;

Stanje dne 23, maja: Na valovih hlad­
ne fronte, ki je dosegla srednjo Evropo, 
so se razvili novi b arome trski minimi, 
zaradi česar se je ustavilo nadaljnje na­
predovanje te  fronte.

Včeraj popoldne eo 6e razvile v Slo­
veniji precej močne krajevne plohe (v 
Novem mestu je padlo 10 mm dežja).

Vremenska napoved 
za ponedeljek 24. maja;

Po večini jasno in toplo.

K O N C E R T I
Koncertni večer slušateljev drž. konser­

vatorija iz Zagreba bo drevi ob 20. v F il­
harmoniji. Na sporedu so kantata in arije 
iz raznih najbolj znanih oper, skladbe za 
violino solo ln obsežno Schumanovo klavir­
sko doclo Karneval. Spored izvajajo pevci 
Kunčova, Zunec, Puttarjeva, violinist Kli­
ma in pianist Muraj. Na klavirju sprem­
lja  DošeJc. Slušatelji so iz Sole profesorjev: 
Outazeve, Vrbaniča, Humla in Stančiča. 
Vstopnice K njigarna muzikalij, Kongresni 
trg. 1867

R A D I O
Ljubljana, Maribor in Slov. Primorje

DNEVNI SPORED ZA PONED. 21. V.
6.00 Veder ju tran ji spored, vmes poročila, 

pregled dnevnega sporeda ln ju tran ja  te­
lovadba — 7.00 Radijski koledar, iz današ­
njih  časopisov, objavo — 7.10 Virtuozno kla­
virsko skladbe — 7.S0 Napoved časa in po­
ročila — 7.45 Poskočna narodna glasba — 
12.80 Napoved časa in poročila — 12.45 Za­
bavna glasba, mali oglasi in objave — 13 00 
V. d Indy: Simfonija za orkester in klavir
— 2. Claude Debussy: Zgubljeni sin — 18.30 
I' izkulturni pregled — 13.15 Ig ra  Mali or­
kester Radia Ljubljana p. v. A. Deiraolja
— 14.15 Samospeve pojo sopranistka Jan ja  
Hanzek, pri klavirju Marjan Lipovšek — 
14.30 Napoved časa, poročila ln objava ve­
černega sporeda — 14.45 Na pojočo žago 
igra Pino Muser, pri klavirju Bojan Ada­
mič — 18.00 Vedro baletne molodijo — 18.30 
Gospodarsko predavanje — 18.45 Poje zbor 
»Piatnlcki« — 19.00 Radijski dnevnik — 19.10 
Gaspar Kumar: Pihalni trio. Izvajajo: 
Slavko Korošeo (flautai) J . Brezigar (kla­
rinet) Fr. Zemva (fagot) — 19.30 Napoved 
časa in poročila — 19.45 Zabavna glasba, 
mali oglasi in objave — 20.00 Šahovska ura
— 20.15 Babaud: Nočna procesija — 20.30 
Pojo Fantje na vasi — 21.00 Ob proslavi 
Albanskega narodnega praznika — 21.20 
Lahek večerni spoTed — 22.00 Pronos po­
ročil Zvezne postaje Beograd — 22.15 Glas­
bena medigra — 22.20 Buški tečaj Društva 
za kulturno sodelovanje Slovonijo s SZ (32. 
lekcija) — 22.30 Nočni koncert violinista 
Giusta Cappone-a. pri klavirju Pavel Sivic.

BUIPullJS
LJUBLJANA, UNION: Sovjetska filmska

pravljica »Čarobno zrno«, Obzornik 22.
MOSKVA: Sovjetski fidm »Marita«. tednik
SLOGA: Francoski film »Potepuha v nebe­

sih«, Obzornik. — Predstave v gornjih 
kinematografih ob 16.15, 18.15 in  20.15.

LETNI KINO TIVOLI: Sovjetski Mm »Sin 
polka«, tednik. — Predstava ob 20.

KODELJEVO: Sovjetski fLlm »Aleksander 
Parhomenko«, tednik. — Predstava ob 20.

SISKA: Cefiki film »Ukradena meja«, ted­
nik. — Predstava ob 20.

MARIBOB, ESPLANADE: Češki fUm »Go­
sli in sanje«, tednik.

GRAJSKI: Češki film »Deklo z Bi>s,kldov«, 
tednik.

CELJE, METROPOL: Sovjetski film »Ga- 
vToche«, tednik.

DOM: Sovjetski film »Maksimova mladost«, 
tednik.

KAMNIK: Jugoslovanski dokumentarni film 
»Po poti IV. ln V. ofenzive«, tednik.

PTUJ: Sovjetski kulturni film »Sovjetska 
Litva«, tednik.

Naše naročnike
obveščamo, da je mesečna naročnina za 
»LJUDSKO PRAVICO« naslednja: 

Dnevna izdaja 45,— din
Samo nedeljska izdaja 14.— din 
Samo ponedeljska izdaja 8.— din 
Naročnike, ki plačujejo naročnino po 

pošti, prosimo, da na zadnji strani po­
ložnice navedejo, za kateri mesec poši­
ljajo naročnino, in točen naslov, na ka­
terega dobivajo list.

Pri spremembi naslova naj napišejo 
svoj stari naslov, na katerega so preje­
mali list, ter novi naslov, na katerega 
žele dobivati list v bodoče,

Uprava »Ljudske pravice«

»Bušk«

,EusW

»Krč«*:
Mur«41

»Krčfflf;
MurW‘

DRAMA — MARIBOB
Sreda, 26. m aja ob 19: Simonovi 

vprašanje«. Red LMS1.
Petek, 28. maja ob 15: Simonov: 

vprašanje«. Rod LMS-2.
Sobota. 29. maja ob 20: Goldoni: 

rioa Mirandolina«. Gostovanje v 
Soboti.

Nedelja, 30. m aja ob 15: Goldoni: 
rica Mirandolina«. Gostovanje v 
Soboti.

OPERA -  MARIBOB
Torok, 25. m aja ob 20: »Ero z onega e’’*' 

ta«. Gostovanje Jožeta Gostiča, prva** 
zagrebške Opore. Izven. .

Četrtek, 27. maja ob 20: Gotovac: »Ero, 
onega sveta«. Gostovanje Jožetn Oostic8, 
prvaka zagrebške Opere. Rod O. „

Sobota, 29. m aja ob 20: Gounod: »Faust' 
Gostova,nje Tomislava Noraliča, basisi* 
zagrebško Opero. Izvon. _

Nedelja, 30. maja ob 20: Puccini: »La 
home«. Izven.

MALI OGLASI
PEKOVSKA STROJA, mešalnik ln stroj ** 

rezanje testa, z motorjem proda Kozorog' 
Gabršček, Tolmin, Prešernova 7.

KUPIM PRIKOLICO za motorno kolo T 
dobrem stanju. Kelo Stanislav, Slov. J*!' 
strica 22.

PRODAM popolnoma zdravega jahala®*4 
konja, starega 2 leti, kozaške pasme, * 
popolno jahalno opremo. Kelo Stnnisl*T’ 
Slov. Bistrica 22. $

MOŠKO KOLO, dobro ohranjeno proci.'iI1?
Kelo Stanislav, Slov. Bistrica 22. ®

IZGUBIL som kolesno knjižico na Ime Src' 
brnič Alojz, Solkan 275, katero raz' ̂  
Ijavljam. 47-°

PREKLICUJEM veljavnost izgubljene osô * 
ne Izkaznice na ime Furlan Bogomil’ 
Šmarne na Vipavskem št. 82. ^

RAŽVELJAVLJAM ukradene dokutncn^ ’ 
med njimi začasno osebno Izkaznico 
OF izkaznico — vse na ime Moškrič J®” 
žefa, Zadvor 83, KLO Dobrunje—SostrO’

188*

IZGUBILA sem osebno izkaznico »a 1®* 
Puntar Angela, roj. 21. V. 1916 Borovn1' 
ca, izdana od Okrajnega OF odbora Vri1' 
ni.ka pri Ljubljani. Proglašam jo za n*" 
veljavno. 1®

RAZVELJAVLJAM potrošniško nakazni^ 
za tekstil in obutev IR-1, z vsebino  ̂
točk, ter OF legitimacijo na ime Brus1* 
Anton, Celje, Kersnikova 1. 

PREKLICUJEM kolesno knjižico št. kol®  ̂
422746, osebno izkaznioo št. 446, poziv 
na nabor na ime Šubic Jože, Puštal  ̂
67, p. Škofja Loka.

IZGUBIL sem 6. 5. na poti Ljubečna—Ce'|# 
listnico z OF, sindikalno, osebno lep' 
mncijo na ime Zrna Tomo, delavec, Id11 
bečna 31, pošta Celje. Poštenega najd<^ 
lja prosim, da isto vrne ua naslov- 
nasprotnom primeru dokumente razvelj0'',' 
Ijam. *iS

Naše naročnike,
ki so v zaostanku z naročnino, 
naprošamo, da to čimprej poravnal®1 
drugače jim bomo list ustavili.

Uprava »Ljudske pravic®'1

POTREBUJEMO ZA TAKOJ:

5 sodarjev, 
3 mlinarje za mletje kamn*’
2 mizarja,
I ključavničarja,

30 delavcev in 10 delavk
Hrana v industrijski menzi in skuP^ 
samsko stanovanje zagotovljeno.
Ponudbe na KEMIČNO TOVARNO' 
DOMŽALE

KMETIJSKA ZADRUGA MENGEŠ
sprejme po možnosti s takojšnjim 
s topom

verziranega šoferja
Plača po uredbi.

ELEKTRIČNA CESTNA ŽELEZNICA
V LJUBLJANI

sprejme v službo najmanj

20 sprevodnic
Reilektantinje naj se javijo osfjJ -  
na upravi EC2 v personalnem °“  m 
ku na Celovški cesti 164 (remiz3)' • 
6icer med 7.30 in 9. uro dopoldne, 0 
kasneje do 31. maja 1948,

EKONOMIJA TOVARNE GUMIJEVI** 
IZDELKOV »SAVA« V HRAŠAH

potrebuje za takojšen nastop!

2 kmetijska delavca ojt
vajena voženj s konji in o s k r b o v 1 

goveje živine,

3 kmetijske delavke toP
uporabne za vsa kmečka dela. Nas 
čimprej.

(Jreja uredniški odbor. — Odgovorni urednik Dušan Bole ~  Naslov uf 
Kopitarjeva 6 — Uprava: Kopitarjeva 2 — Telefon uredništva in uprave: J*.'.  ̂
do 52-65, mm Telefon naročninskega oddelka 30-30 — Telefon oglasnega

36-85, mn Štev, ček, rafi, 6-90601-0,


